

bel

- 54 -

1987.06.08.

sb0074 4 180 mtib2012

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 tengervíz-hőmérsékletek
sb0042 a vic ,87 kiállítás
sb0043 telefonos tanácsli ügyfélszolgálat szolnokon
sb0044 megbízólevél-átadás /jamaica/
sb0045 környezetvédelmi kiállítás
sb0046 a környező országok időjárása
sb0047 átadták az országos színházi találkozó szakmai díjait
sb0048 a vízművek közleménye
sb0049 a szovjet kultúra és technika hete gyulán
sb0050 kádár jános pohárköszöntője /1. rész/
sb0051 kádár jános pohárköszöntője /2. rész/
sb0052 kádár jános pohárköszöntője /3. rész/
sb0053 mongol küldöttség /4. rész/
sb0054 országgyűlési bizottságok együttes ülése /1. rész/
sb0055 országgyűlési bizottságok együttes ülése /2. rész/
sb0056 országgyűlési bizottságok együttes ülése /3. rész/
sb0057 hőtechnikai konferencia
sb0058 kiss istván kitüntetés
sb0059 kitüntetés /rayman katalin/
sb0060 kitüntetés /bendő mihály/
sb0061 az országgyűlési képviselők vas megyei csop. ülése
sb0062 obt-émlékplakett a karcagi kutatóintézetnek
sb0063 dzsambin batmönh pohárköszöntője /1. rész/
sb0064 dzsambin batmönh pohárköszöntője /2. rész/
sb0065 dzsambin batmönh pohárköszöntője /3. rész/
sb0066 dzsambin batmönh pohárköszöntője /4. rész/
sb0067 magyar-indonéz gazdasági tárgyalások
sb0068 debreceni színházi esték
sb0069 időjárás-jelentés
sb0070 mongol küldöttség /5. rész/ - plenáris tárgyalások
sb0071 mongol küldöttség /6. rész/
sb0072 mongol küldöttség /7. rész/ - diszvacso
sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: izsák erika
oltványi ottó
fehér péter
császár tibor

/mti/ li

21.14 080687 1777

- v é g e -

..



600028

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. június 09.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

támogatás a hűtőlánc kiépítéséhez

1987. június 9. - a kiskereskedelmi hálózatban jelenleg mintegy 180-190 ezer hűtőberendezés óvja a melegben könnyen romló élelmiszereket, a hidegen tárolandó árukat. az üzletekbe több mint 2300 hűtőkocsi szállít, s a kereskedelem feladata, hogy a hűtőlánc ne szakadjon meg, a romlandó élelmiszerek azonnal a hűtőpultokra, -ládákba, fagyasztószekrényekbe kerüljenek.

a belkereskedelmi minisztériumban elmondották: az idei nyáron is számítani kell arra, hogy a tejet, tejtermékeket a kora reggeli órákban, gyakran még a nyitás előtt lerakják az üzlet elé, mert a hajnali szállítás egyelőre nem oldható meg másképp. fejr és komárom megyében most azonban - kísérletként - megszüntették a hajnali tejszállítást, s az üzletekben a minisztérium anyagi támogatásával nagy kapacitású hűtőkamrákat létesítettek. ezek tulajdonképpen konténerek, tehát elhelyezhetők az eladótéren, illetve a raktáron kívül a szabadban is. így a kora reggeli vásárlók megfelelően tárolt - igaz ugyan, hogy előző nap szállított - tejet vásárolhatnak. ha a kísérlet beválk, több helyütt bevezetik ezt a módszert.

a romlandó élelmiszerek tárolására a hűtőberendezések száma lényegében elegendő lenne: kapacitásuk azonban kicsi: a hűtőberendezéseknek csaknem egyharmada 250 literesnél kisebb. a vállalatoknak nincs elegendő pénzük a folyamatos kicserélésre sem. e gondok enyhítése érdekében a minisztérium évek óta támogatja a kereskedelmi hálózat hűtőgépesítését; az idén 30 millió forint vissza nem térítendő jutattást nyújtott a vállalatoknak. ennek

segítségével a kereskedelmi hálózatban ez idén 870 korszerű, nagykapacitású hűtőberendezést vásárolhattak. a hűtőgépesítés, a régi, korszerűtlen berendezések cseréje így sem halad kellő ütemben, a vállalatok támogatási igényeinek az idén csak 54 százalékát tudta kielégíteni a minisztérium.

a hűtőberendezések karbantartásával, javításával ma már kevesebb a gondjuk, mint korábban, a vállalatok egy részének van saját javító kapacitása, a többiek kisvállalkozásokkal, szövetkezetekkel kötöttek megállapodást. a fővárosban a kereskedelmi építő- és szolgáltató vállalat például 10 ezer hűtőgép átalánydíjas karbantartását, javítását végzi. zökkenők azonban még előfordulnak, kivált akkor, amikor import alkatrészekre van szükség, s azok késedelmesen érkeznek meg. /mti/

mg/sl/mz pr
00.10 090687 2367

--

sb0002 4 180 mtib1002

centenáriumát ünnepli a pécsi ipari vásár

1987. június 9. - egy hónap múlva, július tizedikén nyílik meg az alapításának centenáriuma idén ünneplő pécsi ipari vásár. a beruházási és fogyasztási javak legrangosabb dunántúli seregszemléjén csaknem kétszáz hazai és hatvannál több külföldi kiállító mutatja be termékeit az új vásárvárosban, az ujmecsekai szabadidő-központ területén, illetve a környező iskolák, a sportcsarnokok és az uttörőház épületében.

a résztvevő külföldi cégek száma minden eddiginél nagyobb lesz. pécs nszk-beli testvérvárosából, fellbachból tizenhét vállalatot várnak. hosszú szünet után tíz finn vállalat is kiállít az idén, köztük lesz butoraival a világhírű askoy cég is. a pécsi sopiana gépgyár osztrák partnerei és ausztria legnagyobb fürdőberendezéseket gyártó cége, a lindemann ugyancsak bemutatja a termékeit. az első - pécsi székhelyű - magyar-olasz vegyes vállalat, a „somak”, korszerű csomagolótechnikai berendezésekkel mutatkozik be a vásáron. meghívták pécs törökországi testvérvárosának, kütahjának a képviselőit, és természetesen a jugoszláv vállalatok is részt vesznek a határmenti árucserében fontos szerepet játszó pécsi ipari vásáron.

az első pécsi ipari vásárt 1888-ban rendezték meg a mecsekai városban, de a jubileumról már az idén megemlékeznek, mivel a legújabbkori vásárokat kétévenként - a szegedivel felváltva -

tartják, s legközelebb csak 1989-ban volna alkalom az évforduló megünneplésére. az idei vásár valamennyi kiállítója megkapja az egy híján száz évvel ezelőtti esemény bronzplakettjének hű másolatát, s a díjazott termékeket a szokásos zsolnay-porcelán trófeán kívül az évszázados eredeti nyomán készült diszes oklevéllel jutalmazzák.

/mti/
kász/bné st/li pr
00.10 090687 1752

--

sb0003 4 150 mtib1003

jászberényi relék ausztriába és az nszk-ba

1987. június 9. - évről évre növekvő mennyiségben exportál reléket tőkés piacra a jászberényi micoop műszeripari szövetkezet. a korszerű gyártástechnológiával, magas műszaki felkészültséggel termelő szövetkezet jelfogóit az osztrák uher és az nszk-beli siemens cég vásárolja, és márkás gépkocsikba építi be. a két partner részére tavaly kétmillió relét szállítottak 36 millió forint értékben, s az idén már 52 millió forint értékű megrendelést kaptak. a szövetkezet tőkés partnerei közé ujabban egy olasz cég is feliratkozott, megrendelésére a jászberényiek a levegő nedvességtartalmát mérő műszert, hygrométert gyártanak. /mti/

end/fné st/li pr
00.11 090687 0702

--

sb0004 4 150 mtib1004

ígéretes új árpafajták

1987. június 9. - a táplánszentkereszti gabonatermesztési kutató intézetben több mint tíz évi nemesítő munkával létrehozott két új árpafajtát ismert el köztermesztésre alkalmasnak az országos fajtaminősítő tanács. az elmúlt évek országos fajtakísérleteiben gk-33-as jelzéssel szereplő kétsoros, lehajló kalászu, kiváló takarmányértékű őszi árpa - melyet ezentúl gk-omega néven kereshetnek a gazdaságok - mind a kisparcellás, mind a nagyüzemi termesztés körülményei között beváltotta a hozzá fűzött reményeket: intenzív feltételek mellett hektáronként hét tonna feletti termésre képes, s nagy előnye a ma termesztésben lévő őszi árpákkal szemben, hogy gyenge termőterületeken is kielégítő termést ad. különös

jelentősége van annak is, hogy most először sikerült kétsoros árpafajtával utolérni, sőt meghaladni a hatsoros fajták potenciális termőképességét, hiszen régi tapasztalat, hogy évjárattól függően hol a hatsoros, hol a kétsoros fajták fizetnek jobban.

a kísérletekben gk-57-es jelzéssel szerepelt, s most gk-isis néven minősített új tavaszi árpa szintén a magyar nemesítők jelentős sikere. az első olyan hazai fajta, mely sikerrel veheti fel a versenyt a tavasziárpa-termőterület zömén eddig vetett ndk és csehszlovák fajtákkal.

az ellenőrző vizsgálatok biztató eredményei alapján a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium már a múlt esztendőben hozzájárult az új fajták előzetes elszaporításához, így ezen az őszön az omegát már mintegy tízezer hektáron, az isist pedig jövő tavasszal csaknem hatezer hektáron vethetik a termelők. /mti/

sim st/li pr
00.11 090687 1610

.-.

sb0005 4 150 mtib1005

kifogásolt takarmányok

1987. június 9. - változatlanul nem kielégítő a takarmányok minősége, a felhasznált ipari abrak jelentős részét kifogásolta az ellenőrzésekkel megbízott állattenyésztési és takarmányozási minősítő intézet. a nem megfelelő összetételű takarmányokat a gyártók még mindig nem árazzák le, holott erre kötelezi őket az elmúlt évben megjelent rendelet.

az intézet évente mintegy 16 ezer mintánál vizsgálja meg, hogy megfelelnek-e a rendelet előírásainak; azokat az anyagokat tartalmazzák-e és olyan összetételben, mint amit a gyártók a csomagolóanyagon illetve a címkén feltüntetnek. az intézet a takarmány-alapanyagoktól kezdve az import fehérjéket át az ipari abrakokig a takarmányoknak igen széles körét vizsgálja, s időnként a feldolgozó üzemekben és a kereskedelmi hálózatban is felméri a kialakult helyzetet. a feladat nem könnyű, hiszen az országban mintegy 600 féle takarmányt és recepturát tartanak számon. számos üzemben foglalkoznak takarmányok keverésével is; a nagyobb létesítményekbe az ellenőrök másfél havonta jutnak el, a kisebbeket pedig átlagosan négy hónaponként ellenőrzik.

az ellenőri munkát segítik a termelészövetkezeti laboratóriumok is. tizenkilenc ilyen központ működik az országban, ám felkészültségük egyelőre meglehetősen hiányos;

aminósav-vizsgálatokra és mikrobiológiai elemzésekre többségük nem is tud vállalkozni.

az idén megvizsgált ipari abrakoknak mintegy felét kifogásolták a szakemberek. a takarmánygyártók gyakran szükösen adagolják a vitaminokat és az ásványi kiegészítőket, a kifogásolt tételek csaknem felét emiatt marasztalták el. viszonylag sokszor van baj a fehérjékkel és az aminosavakkal, ezek nem megfelelő „jelenléte”, miatt a takarmányok 8 százalékát találták hibásnak. máskor a kalcium-adagolás nem megfelelő, esetenként pedig túlságosan magas a sótartalom, vagy éppen ennek ellenkezője miatt kerülnek hátrányba azok a gazdaságok, amelyek ilyen takarmányokat vásárolnak.

az ellenőrzések nyomán a termelészövetkezetek országos tanácsa a takarmánygazdálkodásban erősíti érdekvédelmi tevékenységét. a tsz területi szövetségek fokozott ellenőrzéseket kezdeményeznek, ennek nyomán a termelészövetkezeti laboratóriumok az eddiginél lényegesen gyakrabban kezdenek maguk is vizsgálatokat. a kapott adatok ismeretében a területi szövetségek megbízottai felkeresik a takarmánygyártókat, és - amennyiben ez szükséges - árleszállítást kezdeményeznek a kifogásolt tételeknél. a minősítési eredményeket a termelészövetkezetek hivatalos kiadványában közzéteszik majd, feltüntetve a gyártók nevét és az észlelt rendellenességet is. /mti/

jf/mz ka pr
00.12 090687 2646

.-.

sb0006 4 150 mtib1006

bővítési szolgáltatásait az okisz labor

1987. június 9. - az okisz labor, melynek feladatai közé tartozik, hogy hozzájáruljon a textil-, a bőrruházati és a kötőipari szövetkezetek szakmai, technológiai fejlődéséhez, új szolgáltatással bővítette tevékenységét.

a könnyűipari szövetkezetek számára díjazás ellenében lehetővé teszi, hogy műszaki fejlődésük meggyorsítására, kapacitásuk jobb kihasználására az okisz labortól gépeket, berendezéseket béreljenek. az okisz labor szakemberei vállalják azt is, hogy közreműködnek a gépek üzembe állításánál, illetőleg a berendezések munkába állításával párhuzamosan elvégzik a munkaszervezést is. mivel az ipari szövetkezetek szükös anyagi lehetőségeik miatt egyre gyakrabban élnek a vásárlás helyett a gépbérlés lehetőségével, mind nagyobb igény mutatkozott az okisz labor e szolgáltatása iránt. az idén 23 ruházati ipari, illetőleg cipőipari szövetkezet állított munkába ily módon korszerű varró-, kikészítő-, vasaló- és tűzőberendezéseket.

a nagy teljesítményű termelőeszközök csak akkor váltják be a hozzájuk fűzött reményeket, ha azok munkába állítása korszerű üzemszervezéssel párosul. ezt felismerve vezette be az okisz labor a gépbérlettel egybekötött munkaszervezési szolgáltatást. ezt a lehetőséget egyelőre viszonylag kevés szövetkezet ismeri, eddig csupán a fejér megyei ruhaipari szövetkezet és a majsai cipőipari szövetkezet rendelte meg a gépekkel együtt a szervezést is. /mti/

öz/ka/sl ka pr
00.12 090687 1473

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

életkezdő-otthon állami gondozottaknak

1987. június 9. - családi jellegű ifjúsági szállást, „életkezdő-otthont”, épít az általános iskolát befejező állami gondozottak befogadására a fejér megyei tanács vb előszállási nevelőotthona. a tetőtérbeépítéses házban 24 éves korukig lakhatnak majd a gyermekotthonból kikerült középiskolás, szakmunkástanuló és dolgozó fiatalok. igazi otthont létesítenek a számukra: a 12 szoba mindegyikén ketten-ketten osztoznak, s „birodalmukhoz”, nappali, konyha és fürdőszoba is tartozik majd. életvitelük helyes alakítására nevelők ügyelnek ugyan, de az otthonba költözők teljesen önállóak lesznek. maguk tartják rendben házuk táját, s személyes holmijaikat, kertészkedhetnek, barkácsolhatnak, saját izlésük szerint rendezhetik be, illetve szépíthetik „lakosztályukat”, főzhetnek maguknak, vendégeket fogadhatnak, s ha megházasodnak, 24 éves korukig házastársukkal együtt lakhatnak az otthonban. a szállásért, az iskolai évek alatti gondoskodásért, ellátásért vállalnuk kell, hogy keresetükből havonta megtakarítanak egy bizonyos összeget végleges otthonuk építésére, vagy vásárlására.

az otthonház építéséhez a kisz kb kétmillió forinttal járult hozzá, amit az előszállásiak pályázaton nyertek el. ez az összeg természetesen nem elegendő az otthonház felépítéséhez és berendezéséhez, de a nemes célnak akadtak még további támogatói. a paksi atomerőmű szakemberei készítették el a terveket, s vállalkoztak a szükséges villanszerelési munkák elvégzésére is. társadalmi munkát ajánlott fel a dunaujvárosi papírgyár, a mezőfalvi mezőgazdasági kombinát és az ikarus székesfehérvári gyára. az építkezést a nyáron építőtáborok fogják segíteni. az alapozást néhány nap múlva kezdik el, augusztus végére tető alá kerülhet az épület, s lakói a jövő év szeptemberében vehetik birtokukba.

a családi jellegű ifjúsági otthon létesítése nagyban segítheti az állami gondozottak életkezdését. a fiatalok ugyanis az általános iskola befejezése, sőt a munkába állás után se maradnak magukra, hanem önállóan, de korábban megszokott környezetükkel kapcsolatban maradvá kezdhetik önálló életüket. /mti/

dáv/fné/st/mz pr
00.13 090687 2165

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

emlékkiállítás a karinthy-centenáriumra

1987. június 9. - születésének 100. évfordulója alkalmából karinthy frigyessre, a xx. századi magyar irodalom egyik legérdekesebb egyéniségére, a kiváló íróra, költőre emlékező új tárlatot rendez a nyugati irodalmi múzeum. a június 25-én megnyitott kiállítás már ismert, és eddig még be nem mutatott dokumentumok, fotók, kéziratok és levelek segítségével eleveníti fel - alkotói- és gondolatvilágának jellegzetes csomópontjaihoz kapcsolódva - karinthy pályáját.

az első teremben a humoristaként és újságíróként a századelőn egyre ismertebbé és népszerűbbé váló alkotó életének, fiatalkorának dokumentumai sorakoznak. a diákéveket, s az e témakörből merítő írásokat, a tanár ur kérem világát teszi érzékletessé a kiállítás berendezése: korabeli osztálytermi butorok, taneszközök és tankönyvek között láthatók az első ízben bemutatott eredeti családi fényképek, korai vers- és levélkéziratok, fotók, egykori újságkivágások idézik - a millenniumtól 1938-ig, karinthy haláláig - a kor történelmi eseményeit, a nagyvárosiasodó budapest világát. a közönség elé tárnak itt mintegy 70 kötetet is: műveinek első kiadásait.

a második terem dokumentumai az író életfilozófiájának, gondolatvilágának izgalmas problémaköreit idézik. utalnak a férfi és nő kapcsolatát, az ember és a világ, az „én”, kettősségét elemző, sajátos szemléletű írásaira, valamint a filozófiáját legösszettebben tükröző utazás a koponyám körül című műve megírásának körülményeire. a tárlathoz videoprogram kapcsolódik majd, amelyen a 30-as évek elején karinthyról és családjáról készült amatőr filmkockák láthatók, kiegészítve az író hangját őrző eredeti felvételekkel. /mti/

kp/la/kj ka pr
00.13 090687 1718

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

munkások a dóm téren

1987. június 9. - munkásbrigádok vették birtokukba a szegedi dóm teret, ahol július 17-én rostand drámája, a cyrano de bergerac előadásával kezdődnek meg az ideai szabadtéri játékok. a nyitányig hátralévő hetekben az asztalosok, festők, ácsok, villanyszerelők teljesen felújítják a 6000 embert befogadó nézőteret. a hátsó sorokban már emeletnyi magasra emelkedő vas tartószerkezetek minden elemét, csavarját átvizsgálják, szükség szerint kicserélik. felújítják a nézőtér padozatát, a lépcsőfeljárókat, újra festik a széksorokat. a föld alatt húzódó kábelalagutakban mintegy 30 kilométer hosszú vezetékrendszert vizsgálnak át, hogy biztonságosan működtethessék majd a világosító tornyok reflektorait. a hangosító berendezések monstani átvizsgálásakor kiderült, hogy a nézőtéren lévő 3000 hangszóró felét ki kell javítani, több mint ötszázat pedig ki kell cserélni. a felújított nézőtér az elkövetkező években még jól elláthatja feladatát, 1990-re pedig a tervek szerint elkészülnek a szegedi szabadtéri játékok új, szétszedhető formában megépülő széksorai. /mti/

dén/f st/li pr
00.14 090687 1111

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

malomból művelődési ház

1987. június 9. - új művelődési háza lesz az ormánság nevezetes községének, vajszlónak. a század elején emelt gőzmalom ad majd állandó és méltó hajlékot a kulturának, a hetvenes évek közepe óta ugyanis nincs művelődési otthonuk a vajszlóiaknak. szükségmegoldásként egy hajdani kocsmában tartották a rendezvényeket, de az épület tönkrement. ott állt viszont a község közepén üresen, elhagyatottan az öreg malom, amelynek falai között emberöltő óta nem őrltek búzát, és már terményraktárnak sem volt alkalmas.

Igy született meg az ötlet, hogy a malom jó állagu épületét alakítsák át művelődési házzá. olcsóbb is, mintha újat építtetnek, s nem csufoskodik tovább az elhagyott, elhanyagolt üzemépület vajszló szívében.

a tanács több éven át tartalékolta erre a célra a felújítási pénzek egy részét, a helyi gazdálkodó szervezetek pedig társadalmi segítséget vállaltak. a terv szerint jövőre nyílik meg az új

művelődési ház. falai között helyet kap egy színpaddal ellátott és kétszáz embert befogadó nagyterem, tanácskozó terem és több klubszoba. végleges helyére kerül itt a haraszti pál képtár; a vajszlón született és nemrég elhunyt pécsi festőművész ugyanis szülőfalujának adományozta az életművét alkotó fontosabb képeket.

gondot okozott azonban, hogy mi legyen a gólyákkal. a gőzmalomhoz tartozó gyárkéményeken ugyanis emberemlékezet óta gólya fészkel. az építményt természetesen le kellett bontani, hogyan is nézne ki egy művelődési ház gyárkéménnyel? a madárlakot tehát áttelepítették egy közeli épület használaton kívül levő kéményére. a gólyák elfogadták az új fészkelőhelyet, s így a malomkéményt le lehetett bontani. /mti/

igó/bné st/li pr
00.14 090687 1704

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

tanulmányok szolnok megyéről

1987. június 9. - szolnok megye tanácsának megbízásából tanulmányokat készít a megyéről a magyar tudományos akadémia pécsi székhelyű regionális kutatások intézete. a szolnoki damjanich jános muzeummal együttműködve három témakört dolgoznak fel. a tiszazugi tájegységben vizsgálják az egyes települések népességcsökkenésének okait, annak a lehetőségeit, hogy a községek megőrizzék funkcióikat, javítsák a lakosság munkakörülményeit. tanulmányozzák a megyében lévő társközségek kapcsolatrendszerét, az együvé tartozásnak, illetve az elszakadásnak a települések életére gyakorolt hatását, valamint azt, hogy az előljáróságok mennyire pótolják a korábbi önálló tanácsokat. a tudományos felmérés harmadik témája a régebben városi, illetve járási székhely rangot viselt települések, mind kunhegyes, jászapáti, martfű, tiszaföldvár helyzete. vizsgálják, hogyan töltik be a jelenlegi regionális központi szerepkörüket, s azt, hogy mennyire vannak meg a szerep ellátásának feltételei. a munkához felhasználják a megye muzeológusai által korábban készített tanulmányokat is. a vizsgálatokkal jövőre készülnek el, s eredményeiket a megyei tanács felhasználja az egyes térségek, települések, távlati fejlesztési terveinek kimunkálásához. /mti/

end/fné st/li pr
00.15 090687 1292

-.-

sb0012 4 150 mtib1012 /közönségszolgálat/

új horgásztó

1987. június 9. - kiskunlacházán a mohos pest megyei intéző bizottságának kezelésében új horgásztó nyílt. az öt hektáros napsugár nevű kavicsbányatóra 150 forint a felnőtt, és 80 forint az ifjúsági napijegy. ezért két ponty, illetve 3 kilogrammnyi egyéb hal fogható. új szolgáltatás, hogy horgászfelszerelést is kölcsönöznek a helyszínen. /mti/

kru/an/ká/mz pr
00.15 090687 0390

-. -

sb0013 4 160 mtib1015

átadták a ferencsik-émlékgyűrűt

1987. június 9. - az országos filharmónia igazgatósága - a magyar állami hangversenyzenekar vezetőségével egyetértésben - immár harmadikban adta át a ferencsik-émlékgyűrűt, kedden a vörösmarty téri székházban, ezt az elismerést - amelyet ferencsik jános főzeneigazgató emlékének megőrzésére, valamint a zenekar művészi színvonalának emelése és a testületi szellem erősítése érdekében alapítottak - az idén inhoff ede trombitaművész nyerte el a magyar állami hangversenyzenekar tagságának titkos szavazása alapján.

a ferencsik-émlékgyűrűt rátki andrás, a filharmónia igazgatója adta át. /mti/

t cs bc/la pr
10.34 090687 0658

-. -

sb0014 1 130 mtib1016 /gyorshír!/

kiállítás kórházi információs rendszerről

1987. június 9. - kiállításon mutatták be a gyógyintézetek képviselőinek kedden a béke szállóban azt a kórházi információs rendszert, amelyet a microsystem számítástechnikai műszaki fejlesztő kisseövekzet alakított ki a fővárosi jahn ferenc kórház és a dunaujvárosi kórház szakembereivel együtt. ehhez az univerzális rendszerhez legalább 3, s legfeljebb 265 számítógép kapcsolható. alkalmazásával automatizálható a kórházi adminisztráció - a betegek, a laboratóriumi és orvosi vizsgálatok eredményeinek nyilvántartása - csakugy, mint a diagnosztikai és gyógyító tevékenység adatainak rögzítése. a kiállítás megnyitóján dr. illés béla egészségügyi miniszterhelyettes hangsúlyozta: az egészségügyi kormányzat támogatja az egészségügyi intézményeket abban, hogy minél szélesebb körben alkalmazhassák ezt az információs rendszert, amely elősegíti mind a betegek ellátását, mind a betegségek megelőzését, az egészségmegőrzést. /mti/

me/mm/bc/mm pr
10.35 090687 1003

13 35

-. -

sb0015 1 130 mtib1017 /gyorshir/

sajtótájékoztató a zalka máté katonai műszaki főiskolán

1987. június 9. - a katonai főiskolai képzésről, a hallgatók élet- és munkakörülményeiről tájékoztatta az újságírókat a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöksége és a zalka máté katonai műszaki főiskola parancsnoksága kedden a főiskolán. a képzés - 25 szakon és 28 ágazaton - célja, hogy a főiskolát végzett tisztek eredményesen szervezzék, vezessék az egységek tevékenységét, sikeresen alkalmazzák a hadi-technikai eszközöket, felkészítést kapjanak az egységek ellátására, gazdálkodására, az oktatás tárgyi feltételei jók, nemrég fejeződött be a rekonstrukció, s ennek eredményeként megfelelően felszerelt tantermekben, kabine-tekben sajátíthatják el a tananyagot a főiskolások, csaknem 100, szaktechnikai eszközökkel kellően felszerelt, s mintegy 25, „éles,, technikai eszközök tanulmányozására is alkalmas tanterem áll rendelkezésre. /mti/
dj/la bc/la pr
10.38 090687 0935

-.-

sb0016 4 150 mtib1018

fagyasztják a számócát

1987. június 9. - kedden megkezdtek a számóca feldolgozását a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyárában. az első szállítmány letenye környékéről érkezett, ugyanonnan és somogy megyéből várnak még jelentősebb tételeket. a terv szerint 200 tonnányit tartósítanak a kedvelt csemegéből. a gyorsfagyasztott számóca külföldön is keresett, így mintegy 100 tonnát tőkésországokba exportálnak.

az előreláthatólag két hétig tartó számócaszezon után kezdik meg a zöldborsó, a piros-, illetve feketeribizke, valamint a málna feldolgozását, az utóbbiból vásárolják fel a legtöbbet, s csaknem az egész mennyiséget nyugat-európában értékesítik. /mti/
tas/kné,ká la pr
11.04 090687 0693

-.-

sb0017 1 130 mtib1019 /gyorshir!//

a mongol küldöttség vidéki látogatása

1987. június 9. - a mongol párt- és állami küldöttség, amely dzsambin batmönhnek, a mongol népi forradalmi párt központi bizottsága főtitkárának, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnöksége elnökének vezetésével hivatalos, baráti látogatáson tartózkodik hazánkban, kedd délelőtt vidéki látogatásra indult. a mongol vendégeket elkísérte czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese és kádár lászló, hazánk ulanbatori nagykövete.

a delegáció utja elsőként székesfehérvárra, a videoton elektronikai vállalatához vezetett, ahol szabó imre ipari minisztériumi államtitkár, barts oszkárné, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, teubel györgy, a megyei tanács elnöke és a cég vezetői fogadták a magasrangú látogatókat.

a kölcsönös üdvözlések után kázmér jános, a videoton vezérigazgatója adott tájékoztatást a vállalat tevékenységéről, a gazdálkodási eredményekről, tervekről. a mintegy 19 ezer dolgozót foglalkoztató nagyvállalat évente 19 milliárd forint termelési értéket állít elő. az itt gyártott készülékek, berendezések mintegy 75 százalékát exportálják, termékeik a szocialista és a nyugati piacon egyaránt keresettek.

a gyárlátogatást követően a mongol delegáció délután megtekinti a kápolnásnyéki vörösmarty termelőszövetkezet pettendi telepét.
/mti/

gn/mm/bc/mm pr
11.19 090687 1364

-.-

sb0018 4 160 mtib1020

diákfizikusok országos vetélkedője

1987. június 9. - eredményhirdetéssel zárult kedden gyöngyösön a középiskolák első osztályos tanulóinak országos fizikai tehetségkutató tanulmányi versenye. a döntőn azok a diákok vettek részt, akik az eötvös lóránd fizikai társulat által előzetesen kiadott feladatlapon példáját eredményesen oldották meg. ötvenen jutottak el gyöngyösre.

As 1335

a gimnáziumi tanulók közül az első díjat kóczán györgy, a pécsi nagy lajos gimnázium tanulója, a szakközépiskolások közül hercegfi károly, a budapesti kolos richard szakközépiskola tanulója nyerte.

/mti/
kov/Lné,ká/gw pr
11.29 090687 0614

-.-

sb0019 1 150 mtib1021 /gyorshir!/
az országos társadalombiztosítási tanács ülése

1987. június 9. - az országos társadalombiztosítási tanács keddi ülésén megtárgyalta a társadalombiztosítás tevékenységéről és pénzügyi gazdálkodásáról szóló jelentést. a testület megállapította, hogy tavaly a nehezebb gazdasági helyzet ellenére is fejlődött a társadalombiztosítási ellátás rendszere. jelentős szociálpolitikai intézkedés volt egyebek között a gyed meghosszabbítása és az idősebb nyugdíjasok ellátásának az átlagosnál nagyobb mértékű növelése. a társadalombiztosítási ellátás kiterjedt a szellemi szabadfoglalkozásukra, s tovább javult a kisiparosok, magánkereskedők társadalombiztosítási helyzete is. a tavalyi szociálpolitikai intézkedések összességében több mint 2,7 milliárd forinttal növelték meg a társadalombiztosítási kiadásokat. változatlanul gondot jelent - főként a fővárosban és pest megyében -, hogy gyakorta elhúzódik a különféle ellátások megállapítása és emiatt a biztosítottak csak késve juthatnak hozzá járandóságukhoz.

a testület a továbbiakban tájékoztatót hallgatott meg az egészségmegőrzés átfogó társadalmi programjáról. /mti/
be/gw/sl/gw pr

11.36 090687 1151

-.-

sb0020 4 130 mtib1022
munkásörküldöttség utazott csehszlovákiába

1987. június 9. - miroslav novaknak, a csehszlovák népi milícia törzsparancsnokának meghívására kedden prágába utazott a munkásörség küldöttsége, dosa istvánnak, a munkásörség országos parancsnoka első helyettesének vezetésével. a delegáció tagjai tanulmányozták a népi milícia parancsnokképzésének rendszerét, tárgyalnak a két szervezet kapcsolatának fejlesztéséről. ellátogatnak a vyskovna morane-i tiszti főiskolára és a chrudim-i járásban működő transport üzem milicista egységéhez. /mti/

la bc/la pr
12.00 090687 0562

-.-

sb0021 4 150 mtib1023
országos buzanevelési bemutató

1987. június 9. - a gabonatermesztési kutató intézet kiszombori telepén kedden országos buzabemutatót rendeztek. az ország minden részéről érkezett szakemberek megtekintették a legújabb fajtákat, a fajtajelölteket, és az azokkal folytatott agrotechnikai kísérleteket.

különösen nagy érdeklődés nyilvánult meg a „gk öthalom,” nevű buza iránt, amely tavaly kapott állami elismerést, de már üzemi termesztésben is kitűnő eredményeket produkált. acélos, ugynevezett javító buza, mert lisztjével a gyengébb minőségű búzák őrleménye feljavítható. emellett jól tűri az időjárás viszontagságait, magas termőképességű, korán érik, tehát jól illeszthető az intenzív gabonatermesztési programba. az idén vetőmagjából már annyit állítanak elő, hogy ősszel több mint 100.000 hektáron vethetik el a nagyüzemi gazdaságok.

az agrárszakembereknek az intézet munkatársai bemutatták azokat a kiváló genetikai értékű, fajtajelölt-buzákat is, amelyeket akkor sem károsítanak jelentősen a gombabetegségek, ha nem alkalmaznak növényvédőszeret.

As 1345

a bemutatón a nemesítők hangsúlyozottan szölkak arról, hogy az új búzafajták legkedvezőbb tulajdonságai csak akkor érvényesülhetnek, ha a javasolt agrotechnikát szigorúan betartják a gazdaságok.

szerdán az intézet megismétli a búzabemutatót, ezenkívül e hét végén még külön bemutatókat tartanak a legnagyobb termelési rendszerek szakembereinek. /mti/
több,ká/gw pr
12.03 090687 1457

-.-

sb0022 4 130 mtib1024

népfrentkitüntetés szolnok megyének

1987. június 9. - a hazafias népfrent országos tanácsa tavalyi kiemelkedő társadalmi munkájáért, a megyék közötti versenyben elért második helyéért oklevelet és serleget adományozott szolnok megyének. a rangos elismerést kedden a megyei tanács végrehajtó bizottsága és a hazafias népfrent megyei elnöksége kibővített együttes ünnepi ülésén molnár béla, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára adta át mohácsi ottónak, a megyei tanács elnökének.

az elmúlt évben a megye több mint háromszázezer lakosa vett részt a helyi közfeladatok megoldásában, a lakóterületek szépítésében, gyarapításában. önkéntes munkájuk értéke jóval meghaladta az egymilliárd forintot. a megye minden lakosára 3222 forint társadalmi munka jutott, kereken hatszáz forinttal több, mint egy évvel korábban. a kétkezi munkákon kívül a lakosság 29 millió forintot fizetett be a tanácsok egyszámlájára. a célfeladatok megoldására létrejött társulatok, közösségek együttesen hetvenhat millió forinttal mozdították elő a földgázhálózat bővítését, az utépítést, a szennyvízelvezetést, az ivóvízellátás javítását. /mti/
end/fné,ká/gw pr
12.08 090687 1164

-.-

sb0023 4 130 mtib1025

elutazott budapestről a palesztin küldöttség

1987. június 9. - kedden elutazott budapestről najef havatme, a demokratikus front palesztina felszabadításáért szervezet főtitkára vezette küldöttség, amely a hazafias népfrent országos tanácsa és a magyar szolidaritási bizottság meghívására tartózkodott hazánkban.

a küldöttséget fogadta kótai géza, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője és pozsgay imre, a hnf ot főtitkára. a palesztin vendégek megbeszélést folytattak ribánszki róberttel, a hnf ot titkárával, duschek lajosnéval, a magyar nők országos tanácsának elnökével és jakab sándorral, a magyar szolidaritási bizottság elnökével. a küldöttség vezetője részt vett és felszölkalt a salgótarjánban rendezett palesztin szolidaritási gyűlésen, s találkozott a magyar sajtó képviselőivel. is./mti/
la fr/la pr
13.24 090687 0831

-.-

sb0024 4 150 mtib1026

új vegyszerek a gabona gyomirtására

1987. június 9. - kedden az őszi búzák vegyszeres gyomirtásáról, a leghatékonyabb szerek felhasználásának technológiájáról tanácskoztak szombathelyen a vas megyei mezőgazdasági üzemek szakemberei és a témával foglalkozó kutatók, illetve a termelési rendszerek képviselői.

mint elhangzott: a talaj savanyodása folytán - ami a savas esők mellett néhol a szakszerűtlen műtrágyafelhasználásnak is következménye - olyan egyszikű gyomnövények vannak terjedőben, amelyek ellen nehéz a védekezés. az új hatóanyagok erre lehetőséget nyújtanak.

az előadásokat követően a szombathelyi pannónia tsz búzatábláin gyakorlati bemutatón ismerkedtek meg a szakemberek az új szerek, így a granstar, a harmony, és a glean 75 df alkalmazásával. ez utóbbi gyomirtószerből a rendkívül kicsi, 13-20 grammos hektáronkénti dózis is hatásos védelmet nyújt, s ráadásul széles időszakokban, ősszel és tavasszal is kijuttatható. alkalmazástechnológiájának részletes tanulmányozását valamennyi gabonatermelő üzem számára ajánlják.

/mti/
sim/sim,ká ka olt
14.08 090687 1086

14 15 15

-.-

sb0025 4 150 mtib1027

átadták a miskolci sétálóutca második szakaszát

1987. június 9. - kedden átadták rendeltetésének a miskolci belváros sétáló-bevásárló utcájának igen tetszetősen felújított második, csaknem háromszáz méter hosszú szakaszát.

a széchenyi utról már több éve kitiltották a járműveket, a villamosok is csak husz kilométeres sebességgel közlekedhetnek, s a teljes utpálya a gyalogosoké lett. a város tanácsa versenypályázatot hirdetett a belvárosi rekonstrukció részeként a sétálóutca teljes átépítésére. az első szakasz az ady-hidtól a centrum áruházig, a második, most átadott szakasz pedig innen a szemere utcáig terjed. mindkét szakasz felújítására az észak-magyarországi állami építőipari vállalat kapott megbízást, s azt igen jó minőségben, a megadott határidőre és költségkereteken belül, tíz hónap alatt végezte el.

a teljes közműhálózatot kicserélték, az új sétálóutca szintjéhez illeszkedő, burkolt kétvágányú villamospályát építettek, s diszburkolatot kapott ötezer négyzetméternyi terület. az új szakaszhoz kapcsolódó bekötő utcákat, közöket is a sétálóutcahoz hasonló, igen esztétikus diszburkolattal látták el. diszfák, modern utcabutorok, egyedi tervezésű és készítésű világítótestek is helyet kaptak a sétálóutcában. az építők folytatják a munkát a sétálóutca nyugati végéig, a tanácsházáig. /mti/

tre/tre,ká ka olt
14.10 090687 1356

-.-

sb0026 4 160 mtib1028

honismereti tanácskozás

1987. június 9. - honismereti tanácskozást tartottak kedden kapuváron. az eszmecserén a honismereti mozgalom győr-sopron megyei irányítói és a szakkörök vezetői vettek részt. a tanácskozáson egyebek között hangoztatták: a helyi kezdeményezésekbe, a honismeret elmélyítését szolgáló vállalkozásokba mind többen kapcsolódnak be, s tevékenységük nyomán újabb és újabb értékek tárulnak fel, válnak közkinccsé. sokan vettek részt például a megóvásra érdemes műemlék-jellegű épületek feltérképezésében. részletes leírásokat készítettek a környezetükben található elhanyagolt épületekről, köztéri alkotásokról azzal a céllal, hogy ráirányítsák a figyelmet megóvásukra. e munka nyomán csaknem 60-nal emelkedett a védett objektumok száma a megyében.

M 15 15

a kistaludny napokra, a középiskolások seregszemléjére ez év tavaszán majdnem 100 honismereti és helytörténeti témájú pályamunkát készítettek a diákok. ez is jelzi, hogy az iskolai szakkörökben a jövő számára is fontos kutatómunkát folytatnak a tizenévesek. várhatóan lendületet kap az üzemi szakköri tevékenység is - hangoztatták az ülésen. a hiányzó szakismeretekkel - amely a kibontakozás legfőbb akadálya volt - üzemtörténet-író tanfolyamon várhatóan felkészülnek azok, akik érdeklődnek saját vállalatuk, munkahelyük múltja iránt. sikerült megoldást találni a szakkörvezetési gondok enyhítésére is: a győri apáczai csere jános tanítóképző főiskola honismereti speciális kollégiumán résztvevő hallgatók szakkörvezetői vizsgát tehetnek - az idén 11-en vizsgáztak sikerrel - s tanítói oklevelük mellé szakkörvezetői jogosítványt is kapnak.

a tanácskozáson beszámoltak arról, hogy megkezdték a megyében a helyi gyűjtemények számbavételét. a szakemberek arra törekednek, hogy a kistelepülések történetét felvonultató anyagot a közeli múzeum vegye leltárba, s helyi tanács vállalja kezelésüket. ez történt pásztóiban, ahol a honismereti tábor lakói által tavaly gyűjtött értékeket a csornai múzeum leltározta, a tanács pedig vállalta a gyűjtemény gondozását. /mti/

mzs,ká ka olt
14.12 090687 2062

-.-

sb0027 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. június 9. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

az időnként erősen megnövekvő felhőzetből még sokfelé lesz eső, zápor. a hőmérséklet szerdán kora délután 16-21 fok, csütörtökön hajnalban 10-15 fok.

csehszlovákia

gomolyfelhőzetből záporok, keleten zivatarok várhatók. a hőmérséklet szerdán kora délután 22-27 fok, csütörtökön hajnalban 9-14 fok.

M 15 15

bel

- 20 -

1987.06.09.

szovjetunió

az időnként erősen megnövekvő gomolyfelhőzetből záporok, zivatarok várhatók. a hőmérséklet szerdán kora délután 23-28 fok, csütörtökön hajnalban 10-15 fok.

románia

az időnként erősen megnövekvő gomolyfelhőzetből záporok, zivatarok várhatók. a hőmérséklet szerdán kora délután 26-31 fok, csütörtökön hajnalban 10-15 fok.

jugoszlávia

időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, záporok, zivatarok várhatók. a hőmérséklet szerdán kora délután 27-32 fok, csütörtökön hajnalban 17-22 fok. /mti/

kf/sl ka olt
14.18 090687 1105

-. -

sb0028 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. június 9. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	19 fok,
london	15 fok,
oslo	15 fok,
stockholm	17 fok,
helsinki	19 fok,
berlin	19 fok,
varsó	21 fok,
leningrád	20 fok,

Pl 15 15

1987.06.09.

bel

- 21 -

moszkva	26 fok,	
kijev	28 fok,	
prága	20 fok,	
bécs	18 fok,	
róma	27 fok,	
madrid	23 fok,	
belgrád	32 fok,	
bukarest	32 fok,	
szófia	32 fok,	
athén	33 fok.	/mti/ kf/sl ka olt

14.20 090687 0869

-. -

sb0029 4 150 mtib1031

telefunken-bemutató

1987. június 9. - kedden a nemzetközi kereskedelmi központban egyhetes szórakoztató-elektronikai kiállítás nyílt az osztrák hi-fi gerate cég szervezésében. a bemutatón a telefunken és képviselői cégeinek híradástechnikai újdonságai láthatók, köztük a video-8 rendszerű mini képmagnók, amelyek már egybeépülnek a kamerával s filmkazettájuk magnókazetta nagyságu, bemutatnak továbbá digitális lézerlemezjátszókat és sztereo színes tévéket.

a kiállítás előtti sajtótájékoztatón a cég képviselői elmondották: eddig a konsumex és az intertourist valutás üzleteibe szállítottak ilyen készülékeket, de a közelmúltban a délker-reel megállapodtak vhs-rendszerű videomagnók forintért való árusításában. bejelentették, hogy az elektroimpex külkereskedelmi vállalattal közösen szaküzletet kívánnak nyitni budapesten. /mti/

sz/mm/sl/mm olt
14.25 090687 0871

Pl 16 15

-. -

sb0030 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. június 9.

trabant limousin hycomat	budapest	384
trabant limousin combi	budapest	130
trabant limousin	budapest	8196
	debrecen	6975
	győr	6872
trabant combi	budapest	2254
	debrecen	1710
	győr	1776
wartburg standard	budapest	2076
	debrecen	1134
	győr	1258
wartburg special	budapest	2347
	debrecen	2128
	győr	1612
wartburg special tolótetős	budapest	10416
wartburg tourist	budapest	2057
	debrecen	1161
	győr	801
skoda 105 s	budapest	11134
	debrecen	8724
	győr	8669
skoda 120 l	budapest	26361
	debrecen	14322
	győr	17216
lada 1200 p	budapest	46319
	debrecen	31630
	győr	16169
lada 1300 s	budapest	19033
	debrecen	15077
	győr	6457
lada 1500	budapest	15354
	debrecen	11770
	győr	5394
lada combi	budapest	9585
	debrecen	5048
moszkvics	budapest	16585
polski fiat 126 p	budapest	945
	debrecen	669
	győr	126
	-	6349

fso /polski fiat/ 1500
/folyt. köv./
14.26 090687 1960

16¹⁵

-.-

sb0031 4 150 mtib1033

munkahelyi könyvterjesztők kitüntetése

1987. június 9. - kiemelkedő munkát végző könyvterjesztőket tüntettek ki kedden a szot székházában. a szakszervezetek országos tanácsa munkahelyi könyvterjesztésért emlékplakettjét tizen vették át kósáné Kovács Magdától, a szot titkárától.

a művelődési minisztérium kiadói főigazgatósága, a szot kulturális, agitációs és propaganda osztálya a terjesztő vállalatok és a kiadók közös oklevelét és a vele járó jutalmat 111 munkahelyi könyvterjesztő vette át. /mti/
mm/sl/mm olt
14.27 090687 0534

-.-

sb0032 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	1009
	debrecen	2885
	győr	2241
dacia combi	budapest	2193
	debrecen	1832
	győr	1333
dacia tlx	budapest	1486
	debrecen	1668
	győr	1048
zastava	budapest	16313
volga limousin	-	1270
volga combi	-	1089

/mti/ kf/sl/ka olt
14.28 090687 0640

16¹⁵

-.-

sb0033 4 150 mtib1035

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. június 9. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
zaporok, zivatarok, szerdán kevesebb felhő.

nagy kiterjedésű, több középpontú ciklonrendszer hatására jobbra erősen felhős idő van a brit-szigetektől a skandináv-félszigeten át a szovjetunió európai területének északi részéig húzódó vidékeken. esőket, záporosókat is jelentenek. ugyancsak gyakran befelhősödik az ég és helyi zaporok, zivatarok fordulnak elő egy hosszan elnyúló légköri front mentén, a német-lengyel síkságtól az alpok és a kárpátok vidékén át az appennini-félszigetig. a kárpát-medencét kitöltő nedves, labilis levegőben főként eleinte záporokra, zivatarokra lehet számítani. szerdán már kevesebb lesz a felhő.

magyarországon hétfőn változóan felhős volt az ég, csupán délutántól növekedett meg erősebben a felhőzet a nyugati, északnyugati országrészben. ott több helyen zápor, zivatar is kialakult, kisbér térségéből pedig jégesőt jelentettek, amelyből 12 milliméter csapadék hullott. másutt általában csapadéknym és 6 milliméter közötti értékeket mértek. a hőmérséklet csúcspontja az ország legnagyobb részén 28 és 32 fok között alakult, de a nyugati és északkeleti megyékben helyenként csak 25-27 fokig emelkedett a hőmérséklet. főként a dunántúlon sokfelé kísérték erős széllel a délnyugati szelet. kedd hajnalra 11-19 fokig hűlt le a levegő. délelőtti változóan felhős, száraz idő volt. 11 órakor általában 23-27 fok, a nyugati megyékben pedig 15 és 20 fok között volt a hőmérséklet.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 23.5 fok volt, 4,0 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. kedden 12 órakor budapesten 25 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 khektopaszka, nem változik.

várható időjárás az országban szerda estig:

kedden még többször erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, záporokra, zivatarokra számíthatunk. szerdán kevesebb felhő várható, szórvaosan még lesznek záporok, zivatarok. a változó irányú szél néha kissé megélénkül, a zivatarokat erős vagy viharos széllel kísérik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-27 fok között várható.

/folyt.köv./ mm

14.38 090687 2280

16 15

--

sb0034 4 150 mtib1036

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

délután és este gyakran felhős idő várható záporral, zivatarral, később csökken a felhőzet. a szél csak zivatarok idején erősödik meg. késő este 21 fok, hajnalban 13 fok körül lesz a hőmérséklet.

a duna vízállása budapestnél 524 centiméter, hőmérséklete 16 fok. /mti/

kf/sl/mm olt
14.42 090687 0455

--

sb0035 4 160 mtib1037

komárom megye: üzemi táppénzbevételi jog kiterjesztése

1987. június 9. - ez év július elsejétől teljes körű táppénzbevételi jogot kapnak a nagyobb ipari és mezőgazdasági üzemek főállású üzemorvosai komárom megyében. az elsősorban a táppénzes fegyelem javítását szolgáló intézkedés célját és teendőit kedden tatabányán vitatták meg a rendelőintézetek igazgatói, a városi főorvosok, az üzemorvosok, valamint az érintett gazdasági egységek képviselői.

a tanácskozáson elhangzottak szerint ebben az országrészben a táppénzen lévők aránya immár évek óta magasabb az országos átlagnál. az oroszlanói és a dorogi szénbányáknál, valamint a környei mezőgazdasági kombinátnál viszont, ahol már több éve megkapták a táppénzbevételi jogot az üzemorvosok, kedvező változás következett be: mindhárom helyen csökkent a betegség miatt kiesett munkanapok száma, az üzemorvosok helyismerete révén javult a megváltozott munkaképességű dolgozók helyzete. a korábbinál sokkal több rehabilitáltat helyeztek egészségi állapotának megfelelő munkakörbe. a kedvező eredmények közé tartozik továbbá, hogy a változás révén csökkent a körzeti orvosok leterhelése. a táppénzbevételi jog mostani kiterjesztésétől hasonló eredményeket várnak az érintett gazdasági egységekben is.

16 15

az előrelépést az teszi lehetővé - hangsúlyozták a tanácskozáson -, hogy komárom megye nagyüzemei jelentős összeget fordítottak, illetve fordítanak az üzemegészségügyi hálózat személyi és tárgyi feltételeinek javítására, valamennyi üzemorvosi rendelőben van már ekg-készülék és áramlásmérő műszer, a bábolnai mezőgazdasági kombinát komplett üzemorvosi rendelőt épített, a három bányavállalat - a dorogi, az oroszlányi és a tatabányai - valamint a komárom megyei állami építőipari vállalat fizioterápiás intézetet tart fenn, előrelépés történt a rehabilitációban is, önálló üzemet alakított ki megváltozott munkaképességű dolgozói foglalkoztatására a labor műszeripari művek esztergomi gyára és a nyergesujfalui magyar viscosagyár, oroszországban és tatabányán pedig több gazdasági egység összefogásával alakítanak ki egy-egy rehabilitációs üzemet a közeljövőben. /mti/
pil/wné,ká/mz olt

14.47 090687 2162

-.-

sb0036 4 130 mtib1038

a csongrád megyei tanács vb ülése - zöldségellátás

1987. június 9. - az ország fontos zöldségtermő területének termelési és forgalmazási helyzetét tekintette át kedden a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága szegeden tartott ülésén, a mezőgazdasági és kereskedelmi osztály tájékoztatójából kitűnt, hogy a kedvező természeti adottságokat, a sok napfényt, a termálvizet egyre jobban kihasználják a termelők, másfélmillió négyzetméter alapterületű üveg- és fóliaházakban használják fel a hévizet primőrök hajtására, a megyében 13.000 hektáron terem szabadföldi zöldség, a hazai fűszerpaprika több mint ötven százaléka, a hagyma több mint 40 százaléka csongrádban terem meg, a szentesi korai zöldségtermesztési rendszer közreműködésével az ország egész területére és expontra is szállítanak paprikát, káposztát és más zöldségfélét.

a zöldségtermesztés az elmúlt években elsősorban a háztáji és kisegítő gazdaságokban bővült, ezek vetőmaggal, palántákkal való ellátását és a megtermelt áru értékesítését a nagyüzemek vállalták.

frissebb, jobb minőségű áru kerül az üzletekbe azzal, hogy a boltok a zöldségfélék többségét közvetlenül a termelőktől vásárolják, javult a zöldségellátás azzal is, hogy tanácsok 76 olyan elárúsítóhelyet létesítettek a megye városaiban, ahol a kistermelők, a kiskerttulajdonosok helypénz fizetése nélkül értékesíthetik termékeiket.

Pm 16 15

a vb-ülésen rámutattak arra, hogy a zöldségtermelésben elért eredmények ellenére még mindig lassan jut el az áru a termelőtől a fogyasztóig, nagyobb termés esetén akadózik a felvásárlás, a szállítás, piackutatási hiányosságok miatt gyakoriak az értékesítési nehézségek, szakemberek véleménye szerint zavarja a termelést és a forgalmazást a rendszertelen zöldség-gyümölcs import, mert az nagy fogyasztói áringadozásokat okoz, kedvezőtlenül befolyásolja a termelési kedvet, de tartósan nem eredményez fogyasztói árcsökkenést, az importból behozott olcsóbb áruk magánkereskedők által történt felvásárlása gyakran a spekuláció melegágya.

a vb-ülésen a szerződéses fegyelem betartására, a kereskedelembe kialakuló tisztességtelen haszon megszüntetésére, arányos fogyasztói árak kialakítására hívták fel az illetékesek figyelmét. /mti/
dén/f,ká/mz olt

14.50 090687 2255

-.-

sb0037 4 160 mtib1039

bolgár-magyar tudományos tanácskozás

1987. június 9. - tudományos ülést tartottak kedden budapesten a bolgár kulturális és tájékoztató központban vaszil levszki, a bolgár nemzeti felszabadító mozgalom szervezője és vezetője születésének 150. évfordulója alkalmából.

a tanácskozáson, amelyet a kulturális központ az mta történettudományi intézetével közösen rendezett, a szakemberek a forradalmár vaszil levszki tevékenységét, és az akkori eseményeket vitatták meg.

a rendezvény részeként „az 1877-78-as orosz-török háború grafikái a korabeli magyar sajtóban”, címmel kiállítást is nyitottak. /mti/
gg/cz/gw/fr/mz olt

14.53 090687 0647

Pm 16 45

-.-

sb0038 4 160 mtib1040

gyula idegenforgalmi tervei

1987. június 9. - a várfürdő jó híre, a várszínház évről évre ismétlődően érdekes műsora, a vonzó kisvárosi és természeti környezet megnövelte az érdeklődést Gyula iránt, ám a gyógyhelyen és az üdülőövezetben még alacsony a közmuellátottság foka, közepes szintű a kereskedelem és vendéglátás szintje - állapították meg a Gyulai Városi Tanács kedden megtartott ülésén. ezen a Körös-parti fürdőváros idegenforgalmi helyzetét, s hosszútávú - kétezerig szóló - idegenforgalmi tervét tárgyalták. a 35 ezer lakosú várost évente több mint egymillióan keresik fel, s a következő időszakban a turizmus lassu, évi 3-5 százalékos fejlődésével számolnak.

az idegenforgalmi kormányhatározat Gyulát a Tisza-Körös mente két önálló turisztikai jelentőségű központja egyikeként említi. erre figyelemmel a Gyulaiak a város idegenforgalmi tervét a táj fejlesztésével összhangban - gyomaendrőd és szarvas lehetőségeit számba véve - fogalmazzák meg. a közvetlen környezetben lehetséges szerepmegosztással is számolnak, például a fekete- és a fehér-körös összefolyásánál lévő szanazug továbbfejlesztéséhez Gyula, Békéscsaba és Békés összefogása szükséges. az idegenforgalmi kínálatot növelik a Gyulaiak a múzeumi hálózat gyarapításával, a volt városháza ódon épületében megnyíló új könyvtárral, s az aradi vértanúk tervezett emlékhelyével is.

a várfürdő tovább nem fejleszthető, mert a kastélykert újabb beépítésével csökkenne a gyógyfürdő természeti értéke. a Gyulaiak ezért egy újabb fürdő építésével szeretnék csökkenteni a jelenlegi zsúfoltságot. a vár és a fürdő közti almássy-kastély gyógyszállóvá alakítását is tervezik. a szálláshelyek további növelése is várható, egyebek közt a „Termál”, kemping bővítésével, a „Benedeki fogadó”, -nál sátoztábor létesítésével, s a szállodák felújításával. a kereskedelmi ellátás színvonalát alapvetően megváltoztatja a városház utcai új üzletközpont, s a több új üzlet. a város ösztönzi a vállalkozó kedvűeket magánkempingek, olcsó, házi kisvendéglők, csárdák építésére. /mti/

Sam/ben,ká/mz olt
14.55 090687 2075

-.-

sb0039 4 180 mtib1041

Lassu apadás a Körösökön

1987. június 9. - a Körösök magyarországi és romániai vízgyűjtő területén - a Körösvidéki vízügyi igazgatóság tájékoztatása szerint - nem volt újabb esőzés, így a felső szakaszon Lassu apadás kezdődött. az alsóbb szakaszokon az áradás még tart. a fehér- és a fekete-körös teljes hazai szakaszán harmadfoku készültség van érvényben. a Kettős-körös vízszintje mindössze 4 centiméterrel marad el a harmadfoku készültséget indokoltá tevő magasságtól.

a Körösvölgyben illetékes vízügyi igazgatóság a Körösök és a Berettyó védvonalain megerősített figyelőszolgálatot tart: az elmúlt napokban 520 árvízvédelmi ór dolgozott.

jelentős területek állnak még mindig belvíz alatt: összesen 2100 hektár. hétfőn és kedden 22 szivattyutelepet, valamint 4 szivattyuállást üzemeltettek, összesen 45 köbméter másodpercenkénti összteljesítménnyel. lakott területeken is szükség van a belvíz elleni védekezésre: Békéscsabán, Gyulán, Gyomán, Békésen, Vésztőn, Okányban és Mezőberényben dolgoztak a szivattyúk. /mti/

nos/ben,ká/mz olt
15.03 090687 1067

-.-

sb0040 4 130 mtib1043

megjelent Kádár János műveinek első kötete

1987. június 9. - Kádár János műveinek első kötetét jelentette meg a Kossuth Könyvkiadó. a kötet első írása 1956. november 4-én kelt - nyílt levél a magyar dolgozó néphez -, az utolsó pedig 1958. november 19-én a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának 40. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen elhangzott beszéd.

e 24 hónap 51 dokumentuma közül hat eddig még nem jelent meg nyomtatásban. olvasható a kötetben olyan nagyjelentőségű dokumentum is, mint az MSZMP ideiglenes központi bizottságának 1956. decemberi ülésén elhangzott felszólalás. /mti/

Kö/fr ka olt
15.24 090687 0641

-.-

sb0041 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1987. június 10-én

d e v i z a n e m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7774,91	7782,69	7790,47
ausztrál dollár	3379,65	3383,03	3386,41
belga frank	126,83	126,96	127,09
dán korona	699,04	699,74	700,44
finn márka	1077,33	1078,41	1079,49
francia frank	786,34	787,13	787,92
holland forint	2333,81	2336,15	2338,49
ír font	7040,00	7047,05	7054,10
japán yen /1000/	330,97	331,30	331,63
kanadai dollár	3523,15	3526,68	3530,21
kuvaiti dinár	16860,87	16877,75	16894,63
norvég korona	705,52	706,23	706,94
nszk márka	2629,68	2632,31	2634,94
olasz lira /1000/	36,28	36,32	36,36
osztrák schilling	374,25	374,62	374,99
portugál escudo	33,61	33,64	33,67
spanyol peseta	37,73	37,77	37,81
svájci frank	3163,95	3167,12	3170,29
svéd korona	752,09	752,84	753,59
tr. és ol. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4729,48	4734,21	4738,94
ecu /közös piac/	5451,84	5457,30	5462,76

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./

kf/sl/mz
15.42 090687 1406

sb0042 4 130 mtib1045

kórházi információs rendszer - kiállítás a béke szállóban

1987. június 9. - az egészségügyi intézmények szakembereinek kedden a béke szállóban rendezett kiállításon bemutatták azt a kórházi információs rendszert, amelyet a microsystem számítástechnika műszaki fejlesztő korszövetkezet dolgozott ki a fővárosi jahn ferenc kórház és a dunaujvárosi kórház szakembereivel együtt. ez az univerzális rendszerhez - miként gazdái és használói elmondták - legkevesebb három és legtöbb 256 számítógép kapcsolódik. betegfelvételi és laboratóriumi, diagnosztikai, sebészeti, belgyógyászati és más programjaival jelentősen segíti a betegellátást.

alkalmazásával automatizálható a kórházi dokumentáció - a betegek laboratóriumi és orvosi vizsgálatai eredményeinek nyilvántartása - csakugy mint a diagnosztikai és a gyógyító tevékenység ügyvitele. az orvosoknak nem kell időt veszíteniük az adminisztratív munkával, gyorsan tájékozódhatnak a beteg állapotáról, rendelkezhetnek a betegségek megállapításához és a beavatkozáshoz szükséges információkkal. a rendszer szakmai programját a helyi igényeknek megfelelően alakíthatják.

a korszövetkezet programcsomagokat, komplex szolgáltatást kínál. gondoskodik a rendszer kezelőinek szakmai képzéséről, kiépíti az országos szerviz-hálózatot.

a kiállítás megnyitásakor illés béla egészségügyi miniszterhelyettes beszédében hangsúlyozta: az egészségügyi kormányzat támogatja az egészségügyi intézményeket abban, hogy minél szélesebb körben alkalmazhassák ezt a korszerű technikát, amely elősegíti mind a betegek ellátását, mind a betegségek megelőzését, az egészségvédelmet. /mti/

me/la fr/li olt
15.43 090687 1656

sb0043 4 160 mtib1046

szakkönyv a betörés- és vagyonvédelemről

1987. június 9. - sajtótájékoztatón mutatták be kedden a belügyminisztérium klubjában azt a hiánypótló szakkönyvet, amely a betörés és vagyonvédelem korszerű berendezéseit ismerteti, ezek elkészítéséhez és használatához ad gyakorlati utmutatást.

a bevezetés a vagyonvédelembe című könyv szerzője kármán józsef alezredes, a brfk osztályvezetője ismertette a betörések, vagyon elleni bűncselekmények megelőzésének korszerű formáit és lehetőségeit, valamint a védelemre kidolgozott ajánlásokat.

elhangzott, hogy a legtöbb helyen felszerelt hagyományos záruk, biztonsági rendszerek ma már nem nyújtanak megfelelő védelmet a betörések, bűncselekmények ellen, a hálózatra épülő riasztóberendezések is könnyen üzemképtelenné válhatnak, holott a fokozott biztonságot szükségessé teszik az elmúlt esztendő statisztikai adatai: 1986-ban ugyanis 27 százalékkal emelkedett a vagyon elleni bűncselekmények száma, az elmúlt évben mintegy 128 millió forint volt a társadalmi tulajdon és 240 millió forint a személyi tulajdon elleni vétségekből származó anyagi kár, a betörések egyharmada lakásokba történt, de több bűncselekmény színhelyei voltak kereskedelmi és vendéglátóipari egységek is.

a betörés- és vagyonvédelemben egyaránt fontos szerephez jutnak az elektronikus jelzőrendszerek, a műszaki-mechanikai védőberendezések, de nem feledkezhetünk meg az őrző személyek tevékenységéről sem, az elektronikus rendszerek hátránya, hogy csak jelezni tudnak, a betörést, a bűncselekményt nem képesek meggátolni, így célszerű a különböző biztonsági rendszerek kombinált alkalmazása.

a bevezetés a vagyonvédelembe című kiadvány az utmutatás mellett sorra veszi a betörésvédelem technikai eszközeit, a különféle érzékelő berendezéseket, ezek felszerelését és működését.

a könyvből eddig csaknem kétezer vállalat, cég rendelt, s a következő napoktól kezdve az állami biztosító fiókjaiban is megvásárolhatók a példányok. /mti/

ya/ka fr/li olt
15.44 090687 2007

-.-

sb0044 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben 1987. június 10-től 15-ig
p é n z n e m vételi eladási
árf. 100 egységre ft-ban

angol font	7549,21	8016,17
ausztrál dollár	3281,54	3484,52
belga frank	123,15	130,77
dán korona	678,75	720,73
finn márka	1046,06	1110,76
francia frank	763,52	810,74
görög drachma a/	34,71	36,85
holland forint	2266,07	2406,23
ír font	6835,64	7258,46
japán yen /1000/	321,36	341,24
jugoszláv dinár	7,60	8,06
kanadai dollár	3420,88	3632,48
kuvaiti dinár	16371,42	17384,08
norvég korona	685,04	727,42
nszk márka	2553,34	2711,28
olasz líra /1000/	35,23	37,41
osztrák schilling	363,38	385,86
portugál escudo	32,63	34,65
spanyol peseta	36,64	38,90
svájci frank	3072,11	3262,13
svéd korona	730,25	775,43
usa dollár	4592,18	4876,24
ecu /közös piac/	5293,58	5621,02

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as

/mti/ kf/sl/mz olt
15.48 090687 1163

-.-

sb0045 4 130 mtib1049

sajtótájékoztató a zalka máté katonai műszaki főiskolán

1987. június 9. - az 1987-88-as tanévtől a többi műszaki főiskolához hasonlóan hároméves lesz a katonai főiskolai képzés is - jelentették be kedden a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöksége és a zalka máté katonai műszaki főiskola parancsnoksága sajtótájékoztatóján, a főiskolán.

paál györgy vezérőrnagy, a tanintézmény parancsnoka emlékeztetett arra, hogy 1967-ben nyilvánították a magyar néphadsereg tiszti iskoláit katonai főiskolákká. a zalka máté műszaki főiskola az egyesített tiszti iskola jogutódaként kezdte meg működését. a hadsereg technikai fejlődésének gyors üteme, az egyre korszerűbb technikai eszközök megjelenése következtében szükségessé vált, hogy mind magasabbra emeljék a képzési szintet, mind komolyabb szerepet szánva az elektronika, az automatika, a rendszertechnika, a számítástechnika, a mikrohullámu technika oktatásának. az iskolába jelentkezők ma már 15 szakon szerezhettek képesítést.

a képzés célja - hangsúlyozta a parancsnok -, hogy a főiskolát végzett tisztek eredményesen szervezzék, vezessék az egységek tevékenységét, sikeresen alkalmazzák a haditechnikai eszközöket, felkészítést kapjanak az alakulatok ellátására, gazdálkodásának irányítására. az oktatás tárgyi feltételei jók, a rekonstrukciós munkák eredményeként megfelelően felszerelt tantermekben, kabinejekben sajátíthatják el a tananyagot a főiskolások. csaknem 100, szaktechnikai eszközökkel kellően felszerelt, s mintegy 25, „éles”, technikai eszközök tanulmányozására is alkalmas tanterem, ezen kívül több laboratórium, tanműhely segíti a képzést. a fizikai kondíció fejlesztését szolgálják a sportpályák, a tornatermek és a főiskola uszodája. /mti/

dj/la/li kj/li olt
15.51 090687 1760

Da 18-

-.-

sb0046 4 130 mtib1050

találkozó budapestén

1987. június 9. - a palesztin felszabadítási szervezet magasrangú tisztségviselői és az izraeli békeszerető erők képviselői június 11-én budapestén találkoznak. /mti/

tr ka olt
15.52 090687 0214

-.-

sb0047 4 130 mtib1051

halálos balesetek

1987. június 9. - győrtarló külterületén rimóczi sándor 54 éves gépkocsivezető, karcasai lakos tehergépkocsival a tiszta töltéséről lehajtva felborult és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője figyelmetlenül közlekedett.

a balatonmáriai strandon cziráki péter 11 éves tanuló, csurgói lakos vízibiciklizés közben a balatonba esett és megfulladt.

a fonyódi hajóállomás mólójánál bogdán lászló 21 éves segédmunkás, somogyjádi lakos egy vízbeesett nő kimentése közben a balatonba fulladt. /mti/

gg/fr ka olt
15.54 090687 0590

Da 18-

-.-

sb0048 4 130 mtib1052 /felhasználható: 18 órától!/
 hazánkba látogat eduard sevardnadze

1987. június 9. - eduard sevardnadze, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a szovjetunió külügyminisztere június közepén hivatalos, baráti látogatást tesz a magyar népköztársaságban. /mti/

mm/bc ka olt
 15.55 090687 0259

-. -

sb0049 4 160 mtib1053

japán rektorhelyettes magyar kitüntetése

1987. június 9. - az elnöki tanács macumae tacuro-nak, a japán kulturális szövetség főigazgatójának, a tokai egyetem rektorhelyettesének a magyar-japán kulturális kapcsolatok terén kifejtett tevékenysége elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság csillagrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes kedden adta át. /mti/

gg/kj ka olt
 15.57 090687 0463

-. -

sb0050 4 150 mtib1054

a szövetség elnökségének ülése /1. rész/

1987. június 9. - kedden ajkán tartotta meg ülését a szövetség elnöksége, a fogyasztási szövetkezetek ipari tevékenységének alakulását, exportjuk fejlesztésének és vegyes vállalatok alapításának lehetőségeit tárgyalta meg.

a testület elé került beszámoló szerint az ország fogyasztási szövetkezetei még mindig nem használják ki ipari termelésben rejlő lehetőségeiket, ennek bizonyosságként mutattak rá arra, hogy jelenlegi ipari termelésüknek 60 százalékát mindössze mintegy 30 áfész és 8 vállalat produkálja, már ma is figyelemreméltó viszont az a sokszínűség, ami a szövetkezeti ipar profilját jellemzi,

Da 18 -

továbbá az, hogy az általuk felhasznált alapanyagok döntő hányadát a szövetkezetek helyben, a háztáji és kisegítő gazdaságokkal, a mezőgazdasági szakcsoportokkal termeltetik meg.

a fogyasztási szövetkezetek jelenleg az általuk megtermelt összes árunak körülbelül az egyötödét exportálják, a többit belföldön értékesítik. a feldolgozott élelmiszerek külpiaci értékesítése öt év alatt csaknem kétszeresére emelkedett, s az együttes értéke tavaly elérte a 2.6 milliárd forintot, főként libamájra, ételízestítőkre, gomba konzervre, csemege uborkára, hagyma- és zöldségszáritmányra, mézre, vadhusra és különféle gyógynövényekre találnak jó vevőt külföldön.

az elnökség elé került beszámoló vitája során többek között azt fejtették ki, hogy az ipari termelés fokozásának egyik fő akadálya a megfelelő integráció és a kielégítő mennyiségű információ hiánya, továbbá a piacszervező tevékenység elégtelensége, s állást foglaltak a hiányosságok felszámolása mellett. a jövőt tekintve az elnökség a szövetkezeti ipar jövedelmezőségének és versenyképességének javítását sorolta a legfontosabb feladatok közé. végrehajtása érdekében a technológia további korszerűsítését, újabb kooperációk és vegyesvállalatok létrehozását is elengedhetetlennek ítélték. a korszerűsödő üzemeknek, főként az élelmiszerfeldolgozóknak, mint hangoztatták, fel kell hagyniuk a nagyüzemek számára előnyösebb tömegáru termeléssel és magas minőségi követelményeknek megfelelő exkluzív cikkek gyártására, forgalmazására kell berendezkedniük. a fő követelmény az egyediség, a tájjelleg, tehát az, hogy valóban specialitás legyen az, amivel a piacon jelentkeznek. /folyt. köv./
 szé/kz/mz
 16.02 090687 2319

-. -

sb0051 4 150 mtib1056

a szövetség elnökségének ülése /2. rész/

a továbbiakban az elnökség tájékoztatást hallgatott meg az áfészek, szövetkezeti vállalatok és a takarékszövetkezetek első negy-havi tevékenységéről, s úgy ítélte, hogy a vizsgált időszakban elért eredményeik kedvezőbbek az átlagosnál. az áfészek és a szövetkezeti vállalatok kiskereskedelmi forgalma 2 százalékkal nőtt az év első négy hónapjában. az áruellátás, az élelmiszerek kínálata egész működési területükön összességében kiegyensúlyozott volt, az iparcikkeknel viszont már érzékelhetők az importkorlátozás

Da 18 -

bel

- 38 -

1987.06.09.

következményei, s nem mindig tudták kielégíteni a keresletet sem tartós fogyasztási cikkekből, sem pedig a mezőgazdasági kistermelők által keresett árukból, zöldségfélékből és gyümölcsből ugyanakkor - a korábbi évekhez viszonyítva - kiegyensúlyozottabb volt az ellátás.

/mti/

szé/kz/mz olt

16.03 090687 0863

-.-

sb0052 4 150 mtib1057

az országos társadalombiztosítási tanács ülése /1. rész/

1987. június 9. - az országos társadalombiztosítási tanács kedden ülést tartott, megtárgyalta a társadalombiztosítási szervek tevékenységének és pénzügyi gazdálkodásának tapasztalatait, a testület megállapította, hogy tavaly a nehezebb gazdasági helyzet ellenére is fejlődött a társadalombiztosítás rendszere, szélesedett az ellátásra jogosultak köre, a társadalombiztosítás kiadásai tavaly meghaladták a 142 milliárd forintot, ez 8 százalékkal volt magasabb az előző évinél, az ügyintézés színvonala még mindig nem kielégítő, mert a munka gépesítettsége nem tartott lépést az új szociálpolitikai intézkedésekből adódó többletfeladatokkal - hangsúlyozták a résztvevők, változatlanul gondot jelent - főként a fővárosban és pest megyében -, hogy gyakorta elhúzódik a különféle ellátások megállapítása, és emiatt a biztosítottak csak késve juthatnak hozzá járandóságukhoz.

a társadalombiztosítási kifizetéseknek mintegy 70 százalékát nyugdíjakra folyósítják, a nyugellátásban részesülők számára tavaly 8,3 százalékkal többet fizettek ki, mint egy évvel korábban, ez a nagyobb összeg azonban csak szűk körben volt elegendő ahhoz, hogy a nyugdíjakat a fogyasztói árak növekedésének megfelelő mértékben emeljék, a társadalombiztosításnak változatlanul fontos célja a nyugdíjak vásárlóértékének fokozottabb megőrzése, ezzel kapcsolatban a tanács ülésén élénk vitát váltott ki a nyugdíjrendszer tervezett módosítása, a vélemények általában megegyeztek abban, hogy a nyugdíjak vásárlóértékének fokozottabb megőrzéséhez szükség van a nyugdíjrendszer korszerűsítésére, de arra is rámutattak a hozzászólók, hogy ezt a gondot a tervezett módosítások önmagukban nem oldják meg hosszú távra, a nyugdíjrendszer különböző elemei ugyanis nem függetleníthetők egyéb társadalmi és gazdasági kérdésektől, a társadalombiztosítási ellátásokkal és azok feltételrendszerével szoros összefüggésben került szóba a tervezett személyi jövedelemadó-rendszer, e

Pal 18 -

bel

- 39 -

1987.06.09.

témakörben több javaslat elhangzott, amelyeket a kormányzati szervek figyelmébe ajánlanak, a társadalombiztosítási szerveknél tovább folytatódik a szakértői munka, amelynek célja, hogy a politikai elvárások a társadalombiztosítási ellátások rendszerében az adóreform bevezetése esetén is megvalósuljanak. /folyt. köv./

be/mm/mz

16.10 090687 2348

-.-

sb0053 4 150 mtib1058

az országos társadalombiztosítási tanács ülése /2. rész/

az országos társadalombiztosítási tanács a továbbiakban tájékoztatót hallgatott meg az egészségmegőrzés átfogó társadalmi programjáról, ezzel kapcsolatban az országos társadalombiztosítási főigazgatóság vezetői elmondták, hogy a lakosság egészségének megőrzése, az egészségesebb életmód elterjesztése a társadalombiztosítási szerveknek is igen fontos feladata, s egyben érdeke is, a statisztikai adatok igen kedvezőtlen tendenciáról tanuskodnak: míg 1980-ban naponta 230 ezren voltak táppénzes állományban, addig az idén már 270 ezren, 1986-ban csaknem 11,5 milliárd forintot folyósítottak a betegállományban lévő dolgozóknak, 11 százalékkal többet, mint az azt megelőző esztendőben, a lakosság romló egészségi állapotát tükrözi az a statisztika is, hogy évente átlagosan 38-40 ezren kérik rokkantsági nyugdíjuk megállapítását.

az egészség megőrzése átfogó társadalmi programjának megvalósításából a társadalombiztosítási szervek is részt vállalnak, egyebek között olyan információs rendszer kialakítását tervezik, amely folyamatosan tájékoztat a keresőképtelen betegek állományáról, a leggyakoribb betegségek okairól, ilyen számítógépes nyilvántartás működik már kísérleti jelleggel a budapesti igazgatóságon, a tervek szerint 1988 végére, 1989 elejére kiépül az az országos hálózat, amely adatokkal segíti majd az egészségügyi dolgozók munkáját a leggyakoribb betegségek megelőzésében. /mti/

be/mm/sl/mz olt

16.12 090687 1489

Pal 18 -

-.-

sb0054 4 130 mt1b1059

ülést tartott a magyar vöröskereszt országos vezetősége /1. rész/

1987. június 9. - a magyar vöröskereszt országos vezetősége az alapszervezetek munkájának főbb tapasztalatait vitatta meg kedden, a szervezet székházában.

az ülésen megállapították, hogy az alapszervezetek tevékenysége a VI. kongresszust követő években gazdagodott, kezdeményező-készsége megélnékült, számuk öt év alatt több mint ötszázalal nőtt, 1986 végén már több mint 14 ezer szervezet működött a munkahelyeken, a lakóhelyeken, valamint a közép- és felsőfokú oktatási intézményekben, a vöröskeresztnél jelenleg több mint 1 millió 200 ezer tagja van, többségük önkéntes társadalmi munkával rendszeresen kiveszi részét a humánus feladatok megoldásából.

e szervezetek egyik fontos feladata a vöröskeresztes tanfolyamok szervezése, az önkéntes társadalmi munkások felkészítése, a lakosság ismereteinek bővítése, tavalyi előadás-sorozataikon - amelyek között volt elsősegély-nyújtási, csecsemőgondozási, valamint üzeme-gészségügyi ismereteket, házi gondozást és betegápolást oktató tanfolyam - csaknem 280 ezren vettek részt.

az alapszervezetek az elmúlt időszakban is jelentős feladatuknak tekintették a lakosság egészséges életmódra nevelését, a helyes egészségügyi szokások kialakítását, a betegségek és a balesetek megelőzését, mind gyakoribbá váltak a vöröskeresztes szervezetek kezdeményezte szűrővizsgálatok; egyre népszerűbbek a dohányzásmentes értekezletek, s sikeresek a káros szenvedélyek témakörében meghirdetett akciók is.

az egészséges, kulturált környezet kialakítását és megóvását, a környezeti ártalmak leküzdését, a személyi és környezethigiénés viszonyok javítását célozza az alapszervezetek környezetvédelmi tevékenysége, több olyan akciót szerveztek az utóbbi időben, amely szebbé, egészségesebbé tette a környezetet.

sokrétű a vöröskereszt^{es} szervezetek családvédelmi és szociális munkája is, többek között részt vesznek a családi közösségek megszilárdításában, a fiatalok felkészítésében a családi életre, közreműködnek a támogatásra szoruló idősök, hátrányos helyzetűek életkörülményeinek javításában, a rokkantak társadalmi beilleszkedésének a segítésében, figyelemmel kísérik a nevelészüelőknél élő állami gondozott gyermekek sorsát. /folyt. köv./

sa/la
16.12 090687 2285

dal 18 -

-.-

sb0055 4 130 mt1b1060

ülést tartott a magyar vöröskereszt országos vezetősége /2. rész/

a véradó mozgalom bázisai továbbra is a vállalati vöröskeresztes alapszervezetek: kezdeményezésükre tavaly több mint 590 ezer alkalommal adtak vért a dolgozók. sajnálatos azonban, hogy egyes helyeken a munkaidőalap szigorú védelmére hivatkozva a véradást nem engedélyezik napközben, s mind gyakrabban fordul elő, hogy a készenléti véradókat sürgős esetekben sem engedik el, illetve le kell dolgozniuk a véradással töltött időt.

a technika fejlődésével, a különböző vegyszerek terjedésével világszerte megnőtt az elsősegély-nyújtás jelentősége, a vöröskeresztes alapszervezetek nemcsak oktatják a gyermekeket és felnőtteket, hanem rendszeresen szervezik a képzett elsősegély-nyújtók foglalkoztatását is.

az országos vezetőség megállapította, hogy a gazdasági helyzet alakulása a vöröskereszt szervezetek munkájában is éreztette hatását, az utóbbi években egyre bonyolultabb körülmények között tevékenykedtek, többségük azonban ennek ellenére eredményes munkával, sikeresen valósította meg a VI. kongresszus céljait, működésük lehetőséget adott a közreműködésre a humánus feladatok megoldásában, a különböző típusú alapszervezeteknek a jövőben is megőssítaniuk kell a nemzetközi vöröskereszt és vörös félhold mozgalom céljainak megvalósítására, a munkahelyi alapszervezeteknek különösen az üzeme-gészségügyi feladatok, a lakóhelyi szervezeteknek a családvédelmi törekvések, az iskolai alapszervezeteknek pedig az egészséges életmódra nevelés segítését kell vállalniuk. /mti/

sa/la/bc ka olt
16.15 090687 1584

dal 18 -

-.-

sb0056 4 160 mtib1061

a komárom megyei tanács vb ülése - árellelőrzések

1987. június 9. - a jövőben főleg a szolgáltatások körében fokozzák az eddiginél intenzívebben az árak ellenőrzését komárom megyében. egyebek között ezt határozták el a megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, ahol az ellenőrzések tapasztalatait összegezték. elmondották, hogy ezentúl jobban figyelemmel kísérik a fodrász salonok, a textiltisztító egységek, valamint az autó- és elektromos gépeket javító részlegek munkáját miután fiktív, illetve tulszámlázásokkal ezeknél károsítják meg legtöbbször a fogyasztókat.

az ellenőrzések tanúsága szerint a mezőgazdasági nagyüzemek mellékágazataiban visszatérő hiba, hogy nem tudják minden esetben dokumentumokkal igazolni a különféle termékek árainak kialakítását. az építőipari szervezeteknél pedig elsősorban a belső ellenőrzés gyengeségeivel, felületességével találkoznak a tanácsok ellenőrei. az építőipar munkáját elemezve bejelentették a vb ülésen, hogy a népi ellenőrzési bizottság rövidesen széles körű vizsgálatot indít annak megállapítására, hogy miért emelkedik nagymértékben az új lakások ára.

ismertették az ülésen, hogy míg 1984-ben 5900, tavaly már 10.000 gazdálkodó egység árellelőrzése tartozott a tanácsok hatáskörébe. a sokrétűbb ellenőrzés a korábbinál alaposabban feltárta a szabálytalanságok okát. sok helyen például nem ismerik, vagy rosszul értelmezik a jogszabályokat. gyakori, hogy a megrendelők személynak a megalapozatlan áremelések felett, s ezzel szinte ösztönzik a jogszabályellenes gyakorlat kialakítását. a vb ülés résztvevői az ellenőrzések további fokozásán kívül a szigorubb felelősségre vonást is sürgették. /mti/

ráb/kz ka olt
16.25 090687 1704

Da

--

sb0057 4 130 mtib1062

elutazott a kölni főpolgármester

1987. június 9. - norbert burger köln főpolgármestere, aki iványi pálnak, a fővárosi tanács elnökének meghívására küldöttség élén látogatott hazánkba, kedden elutazott budapestre. a vendégek háromnapos programjuk során látogatást tettek a városházán, ahol a fővárosi tanács elnöke tájékoztatást adott budapest fejlődéséről, a főváros fejlesztési tervéről. norbert burger és iványi pálnak véleményét cserélt a városvezetést kölcsönösen érintő kérdésekről. a vendégek budapest nevezetességeit, a felújított óbudai műemlék-együttest, és ellátogattak szentendrére. /mti/

gg/kj ka olt
16.27 090687 0624

Tárgyfelvetés

--

sb0058 4 160 mtib1063

évadzáró társulati ülések /1. rész/

1987. június 9. - átmeneti korszak után sajátos művészi arculat formálódik, s olyan társulatok alakultak ki, amelyek tagjai nemcsak szeretnek együtt dolgozni, de a színpadi előadást tekintik az elsősorú feladatnak: ez a legfontosabb jellemzője ma mind a mikroszkóp színpad, mind pedig a radnóti miklós színpad tevékenységének. erre a rövid összegzésre a két színház kedden megtartott évadzáró társulati ülésén az adott okot, hogy két esztendővel ezelőtt mindkét helyen új igazgató vette át a színház irányítását: sas józsef illetve bálint andrás.

miként sas józsef elmondotta: a mikroszkóp társulata a most záruló évadot egyértelműen sikeresnek könyvelheti el. az, hogy állandóan telt ház van, nem csupán a színház kis méretével magyarázható, hanem azzal is: a közönség érdeklődését állandóan ébren tartó, színvonalasan szórakoztató előadások születtek. a vesszük a lapot című sajtókabaré, sándor györgy estje, a bródy-est, a ki ül a székbén?, a telefere és a tóksó című műsorok mellett a banyatanya című gyermekprodukció 100, joao bettancourt: a nap, amelyen a pápát elrabolták című vígjátéka pedig 50 előadást ért meg, az állam is felkopik című politikai kabarét pedig szinte folyamatosan játszották eddig. az igazgató hangsúlyozta: a jelenlegi társulat kiválóan alkalmas arra, hogy a jó hagyományokat megőrizve, új eszközökkel és formai megoldásokkal sajátos arculatot alakítson ki, s folytassa kísérletezéseit is.

Da

a következő, 1987-88-as évadról szólva elhangzott, hogy felújítják a vesszük a lapot és az állam is felkopik című kabarét, mivel szuhay balázs augusztustól visszaszerződött a vidám színpadra, az utóbbi produkcióban szerepeit markos györgy, kocsis györgy, bősze péter és halász lászló veszi át. 1988 tavaszán a sajtókabarét leveszik a műsorról, helyette új kabarét mutatnak be, a címéről még nem döntöttek, ugyancsak megszűnik a „ki ül a székben?„ helyette minden hónap második hétfőjén klubkabaré jellegű produkciót láthat a közönség, az állam is felkopik című kabaré néhány előadására a színházhoz szerződött gábor miklós, s tárgyalnak garas dezsővel is fellépésről.

október 13-án ünnepli fennállásának 20. évfordulóját a mikroszkóp színpad, az ünnepségre - amelyre műsort és kiállítást is szerveznek - adják át a fővárosi tanáccsal közösen alapított komlós jános-émlékgyűrűt.

a társulati ülésen sas józsefnek, 30 éves színészi jubileuma alkalmából átnyújtották a mikroszkóp-émlékgyűrűt, a tervek szerint a jövőben ezt az elismerést titkos szavazás alapján ítélik majd oda.
/folyt. köv./
t cs/fr/mz olt
16.27 090687 2603

-.-

sb0059 4 160 mtib1064

évadzáró társulati ülések /2. rész/

a radnóti színpadon megtartott társulati ülésen bálint andrás kiemelte, hogy ebben az évadban a társulat a megszokottnál is többet dolgozott, s bár a művelődési minisztérium és a fővárosi tanács több produkciót nívódíjjal jutalmazott, az előadások színvonala még kívánivalót hagyott maga után, a tennivalók közé sorolta, hogy jobb kapcsolatot szükséges kialakítani a közönséggel, mert bár a színház látogatottságát jelző szám magas, 94,5 százalék, mégis néha foghíjasnak tűnnek a széksorok.

miként elhangzott: a most záruló évadban mutatta be a társulat a kék róka, az élet álom, a hóhér és bolond, az amit a szivedbe rejtész, című produkciókat, emellett hét szóváltás-előadást tartottak, közöttük az egyiken egyfelvonásost is előadtak, a művészek és a színház dolgozói több mint 400 előadáson, illetve rendhagyó irodalomórán álltak helyt.

Da

a következő évad tervei között szerepel egy litván szerző darabjának, az egy gyenge férfi ábrándjainak színrevitele valló péter vendégrendezésében, októberben; kárpáti péter: fogolyszöktetés című darabjának bemutatása verebes istván rendezésében és várhatóan színpadra állítják feydeau: bolha a fülbe című színművének átdolgozott változatát jeles andrás vendégrendezésében. az új évad második felében kerül színre nemes nagy ágnes dokumentumjátéka babits mihályról, egy új külföldi darab, valamint olyan egyfelvonásosok, amelyek megírásáról most tárgyal a színház korniss mihályval, illetve forgács andrással, folytatódik az együttműködés a dunaujvárosi színházzal, a mint két tojás című előadást jövőre sheppard: a szerelem bolondjai című darabjának bemutatója követi verebes istván rendezésében, novembertől ismét folytatják a szóváltás című élő irodalmi magazin előadásait.

a színház társulatából elszerződött zsiros ágnes és szatmári györgy, új tagja lett varga mária kaposvárról, eperjes károly és dörner györgy a budapesti katona józsef színházból. /mti/
t cs/fr/mz olt

16.32 090687 1990

-.-

sb0060 4 130 mtib1065

elhunyt tamássy zdenkó

1987. június 9. - tamássy zdenkó erkel-díjas zeneszerző, a magyar rádió munkatársa, a magyar zeneművészek szövetségének alapítótagja 66 esztendősen korán elhunyt, temetéséről később intézkednek.

a magyar rádió
a magyar zeneművészek szövetsége

x x x

tamássy zdenkó neve a magyar zenei életben a könnyűműfajjal kapcsolódik össze, nem véletlenül, hiszen zeneművészeti főiskolai tanulmányai után - a főiskolán elsajátította a zeneszerzés, a zongoraművészet és az ütőhangszerek használatának ismeretét -

Da

bel

- 46 -

1987.06.09.

elsősorban a könnyűzene megannyi műfajában alkotott. 1946-tól élete végéig a magyar rádió munkatársaként dolgozott, s közben fáradhatatlanul komponált. munkásságát egyebek között rádiójátékok kísérőzenéje, több operett, zenés színpadi mű és tv-játék, filmzene, számos táncdal, szórakoztató zenekari darab és színpadi fémjelzi.

/mti/

t cs fr/li olt
17.00 090687 0972

-.-

sb0061 4 130 mtib1066

a finn evangélikus egyház érsekeinek látogatása

1987. június 9. - a magyarországi evangélikus egyház elnöksége meghívásának eleget téve június 3. és 9. között hazánkban tartózkodott dr. john vikström turkui érsek, a finn evangélikus egyház elnöke. látogatása során előadást tartott az evangélikus teológiai akadémián, és gyülekezeteket keresett fel. a magyarországi evangélikus teológiai akadémia június 5-1 ünnepi ülésén a finn evangélikus egyház érsekét a két egyház közötti testvéri kapcsolat és a két nép közötti barátság előmozdítása érdekében, valamint az egyház és társadalom kérdéseit vizsgáló teológiai tudományos munkásságával szerzett érdemei elismeréséül tiszteletbeli doktori címmel tüntette ki. az ünnepi ülésen a finn érseket köszöntötte dr. nagy gyula, a magyarországi evangélikus egyház püspök-elnöke.

dr. john vikström tiszteletére fogadást adott finnország magyarországi nagykövete, amelyen részt vettek a magyarországi egyházak vezető személyiségei. ott volt miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. /mti/

gg/kj/mz olt
17.00 090687 1082

-.-

bel

- 47 -

1987.06.09.

sb0062 4 130 mtib1067

végző bucsu markos józseftől

1987. június 9. - családtaggal, barátai, pályatársai és tisztelői vettek végző bucsut kedden a x. kerületi kozma utcai izraelita temetőben markos józsef érdemes művésztől, akit alfonzóként ismert az ország.

koszorúkkal borított ravatalánál a vidám színpad, a pályatársak és a barátok nevében szuhay balázs bucsuzott az elhunytól. beszédében arra az igazi komédiásra emlékezett, aki örökös derűt sugárzott, s ennek segítségével vészelté át az élet viharait, akinek az volt a hivatása, hogy nevetesse az embereket, akár gyermekműsorban vagy felnőtteknek szóló produkcióban, akár a televízióban, a filmvászonon, a színpadon vagy pódiumon jelent meg, az emberek odafigyeltek rá: olyankor mindenki elfelejtette gondját-baját, mert hatott rá a „játékos ember”, szeretet- és örömteli optimizmusa.

a vidám színpad művészei, valamint az utolsó, a születésnapj jubileumi előadásban, az ide figyeljtek emberek!-ben részt vett színészek nevében kósa andrás emlékezett alfonzóra; ifjú végző gusztáv pedig az önkéntes rendőrök képviselőjében vett bucsut markos józseftől.

alfonzó - végakarata szerint - együtt nyugszik korábban elhunyt feleségével. /mti/
t cs fr/li olt
17.08 090687 1230

-.-

sb0063 4 130 mtib1068

egészségünk jövője rajtunk múlik - kiállítás

1987. június 9. - egészségünk jövője rajtunk múlik címmel bemutató nyílt kedden budapesten, az ipari reklám és propaganda vállalat kiállítótermében, a vii. rákóczi ut 57. szám alatt. a fővárosi egészségnevelési intézet e kiállítással az egészségmegőrző társadalmi program előkészítését szándékozik segíteni. most készülnek a fővárosi részprogramok, az állami és társadalmi szervek, szervezetek résztervel, s mielőtt az egészségmegőrzés budapesti terve széles társadalmi vitára kerülne, a kiállítás rendezői szükségesnek tartották felhívni a budapesti lakosság figyelmét az átfogó program jelentőségére, tartalmára; az emberek érdeklődését ráirányítani egészségük megőrzésének jelenlegi és jövőbeni feladataira.

Da

a kiállításra betérő arról győződhet meg, hogy az egészséges életmód kialakítása nem megoldhatatlan feladat, bár sok munkát, önfegyelmet igényel, a látogatóknak módjuk van egészségük néhány mutatóját megismerni, feltérképezni saját életerejüket. a helyszínen - többek között - meghatározzák a vállalkozók vércukor-szintjét, a testsúly, a testmagasság és a napirend ismeretében étkezési tanácsokat adnak, s kardiológus, onkológus, traumatológus, sportorvos, alkohológus és diétetikus orvosok válaszolnak az érdeklődők kérdéseire. a kiállítóteremben bemutatják a szív- és érrendszeri, a daganatos betegségek, valamint a balesetek okait, megelőzésének módjait is. felhívják a figyelmet arra, hogy a káros szokások kiiktatásával miként lehet megelőzni e betegségeket.

a június 19-ig nyitva tartó kiállításon a korszerű táplálkozásban nélkülözhetetlen élelmiszereket is népszerűsítene.

/mti/
sa kj/li -ár
17.18 090687 1692

-.-

sb0064 4 130 mtib1069

jogerős ítélet a zalaegerszegi teke-perben

1987. június 9. - mégis megbüntették a zalaegerszegi tekeverseny-rendezőkét. az első fokon illetékes zalaegerszegi városi bíróság márciusban felmentette ugyan az országos érdeklődést kiváltó ügy vádlottjait, a zala megyei bíróság dr. fazekas jános tanácsa azonban bűnösnek találta őket üzérkedés büntetésében. ezért érsek vilmost egy évi szabadságvesztésre és 20 ezer forint pénzbüntetésre, farkas csabát 10 hónapi szabadságvesztésre és 25 ezer forint pénzbüntetésre ítélte, de a szabadságvesztés-büntetések végrehajtását két évi próbaidőre felfüggesztette. a bíróság 500 ezer forint elkobzás alá eső érték megfizetésére is kötelezte a vádlottakat, az eljárás során lefoglalt takarékbetétkönyvet és készpénzt pedig a pénzmellékbüntetés, valamint az elkobzás alá eső érték biztosítására visszatartotta. mindkét ítélet jogerős.

a nevezettek - mindketten zalaegerszegi lakosok - 1985. november 2-től hosszabb ideig tartó tekeversenyt rendeztek egy bérelt pályán, s a legjobb eredményt elérők számára nagyértékű díjakat tűztek ki. az első hat helyezettnek járó díjak együttes értéke meghaladta a 600 ezer forintot. a résztvevők 30 forint ellenében négy dobásra jogosító jegyet kaptak, s ebből a rendezőknek - a becslés szerint - mintegy 700-750 ezer forint bevételük származott. a rendőrség azonban félbeszakította a versenyt, mert a szervezőknek semmiféle engedélyük nem volt, s a zalaegerszegi városi ügyészség üzérkedés

Da

büntette miatt vádat emelt érsek vilmos és farkas csaba ellen. a zalaegerszegi városi bíróság azonban felmentette őket azzal, hogy a tanácsai hatóság nem egyértelmű válasza miatt tévedésben voltak, nem tudták, hogy hasonló verseny rendezéséhez hatósági engedély szükséges.

az ügyész által megfellebbezett ítéletet - a tényállást változtatlanul hagyva - a megyei bíróság azzal az indokkal változtatta meg, hogy a vádlottak nem lehettek tévedésben tevékenységük társadalmi veszélyességét illetően. üzletemberek lévén ugyanis tudniok kellett, hogy minden ilyen jellegű vállalkozáshoz engedélyt kell kérni, írásbeli kérelmet mégsem nyújtottak be. ráadásul szabálytalanul vezették a pénztárkönyvet, a jegyek eladásáról nem volt nyilvántartásuk, és nem fizették be az alkalmazottaik /versenybírók, bábuállítók/ utáni kötelező járulékokat. /mti/
tas/kné/kz/mz -ár
17.42 090687 2344

-.-

sb0065 4 130 mtib1070

csalók a bíróság előtt

1987. június 9. - kedden gyulán a békés megyei bíróság dr. nikula valéria tanácsa ítéletet hirdetett a mintegy tizenhatmillió forint kárt okozó csorvási bünszövetkezet tizenegy vádlottjának ügyében. vári mihály csorvási lakost, az elsőrendű vádlottat, folytatólagosan, társtettesként elkövetett különösen nagy kárt okozó csalás, s több más büntett elkövetése miatt halmazati büntetésül nyolc évi, börtönben végrehajtandó szabadságvesztésre és hat évre a közügyektől való eltiltásra ítélte a megyei bíróság. romvári györgy békéscsabai lakosra, a másodrendű vádlottra hét, herczeg jános budapesti lakosra, a harmadrendű vádlottra pedig hat évi börtönbüntetést szabott ki a bíróság. a további nyolc vádlott közül kettőt végrehajtandó, hatot próbaidőre felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte a bíróság.

a vádlottak és védőik felmentésért, illetve enyhítésért fellebbeztek, az ügyész két esetben súlyosbításért fellebbezett, a három fővádlott a bíróság döntése alapján a másodfoku ítéletet előzetes letartóztatásban várja meg.

vári mihály a telkibányai béke tsz csorvási építő-szolgáltató részlegének volt a vezetője, a büntetett előéletű romvári györgy pedig ugyanezen részleg főkönyvelője. 1985. szeptemberében egy várható ellenőrzést megelőző éjszakán leégett a részleg irodája, s a

Da

gyujtogatás gyanuja miatt megindult nyomozás vezetett a csalás-, sikkasztás-, vesztegetés-, hűtlen kezelés- és magánokirathamisítás-sorozat, továbbá a büntársak leleplezésére. az utóbbiak közül kulcs szerepe volt herczeg jánosnak, a ganz-mávag acélszerkezeti gyára alkalmazottjának, aki akkor a vállalat csongrádi tiszta-híd építésénél működő fővállalkozói irodáját vezette. a sikkasztók el nem végzett munkáikért kiállított fiktív számlákkal jutottak a sokmilliós összeghez. /mti/

... sam/kz/mz -ár
17.43 090687 1825

-.-

sb0066 4 130 mtib2002

képviselőcsoport-ülések /1. rész/

1987. június 9. - kedden borsod, szabolcs-szatmár és tolna megye országgyűlési képviselői tartották meg a parlament nyári ülészakát megelőző tanácskozásukat. mindhárom ülésen napirendre kerültek a természet- és környezetvédelem időszerű kérdései, eddigi eredményei, jövőbeli feladatai.

a borsod megyei képviselőcsoport miskolcon tartott ülésén aggodalommal tették szóvá, hogy bár az utóbbi években jelentős intézkedések történtek a természeti értékek, a környezet védelme érdekében, néhány jelentős ipari centrumban még csak a kezdeti lépéseknél tartanak. borsodban sajátos helyzetet teremt az a tény, hogy ez az ország természeti értékekben leggazdagabb megyéje, s ugyanakkor itt található az ipari - elsősorban nehézipari - üzemek egy nagyon jelentős része is. a megyében nem kevesebb mint 1.400 olyan üzem működik, amelyik valamilyen formában és mértékben szennyezi a levegőt, a folyókat, a talajt, a föld felszínét és mélyét egyaránt. a természetet és a környezetet veszélyeztető tényezők közül többen szóvá tették azt, hogy a megye üzemeiben évente több mint 130 ezer tonna veszélyes hulladék képződik. biztonságos tárolásuk, megsemmisítésük érdekében nagyon fontosnak mondták a rudabánya térségébe tervezett hulladékégető jelenleg stagnáló építésének meggyorsítását.

a szabolcs-szatmár megyei képviselők ujfehértón tanácskoztak. az országgrész környezetvédelmi helyzetével, az ezzel kapcsolatos feladatokkal összefüggésben elismeréssel szóltak a lakosság és az üzemek ilyen célú összefogásáról, s ennek eredményeiről. fehérgyarmaton egy nagyvállalat, a környékbeli kisközségek és a

La

lakosság összefogásával készült szennyvízgyűjtő és -tisztító, továbbá hulladékártató. ezzel szemben kifogásolták, hogy az érvényben lévő tilalmak ellenére még ma is épülnek, bővülnek üzemek, üzemrészek, amelyeknek a megtervezésekor nem vették figyelembe a környezetvédelmi szempontokat. szóvá tették azt is, hogy a megyében fizetett környezetvédelmi bírságokból szabolcs-szatmár évek óta nem kap vissza szinte semmit. /folyt. köv./
18.00 090687 2078

-.-

sb0067 4 130 mtib2003 /közönségszolgálat/

a mávinform közleménye

1987. június 9. - a mávinform értesíti az utazóközönséget, hogy a győr-soproni vasútvonalon június 26-ig munkanapokon pályafelújítást végeznek. az utasokat 8 órától 14 óráig kapuvár és fertőszentmiklós között vonatpótló autóbuszok szállítják. az átszállás érinti a déli pályaudvarról sopronba 7.20-kor induló lővér express utasait is. a munkák miatt a sopronból miskolcra közlekedő gyorsvonat 15 perccel korábban - 8.40 órakor - a budapesti gyors ugyancsak 15 perccel korábban - 12.20 órakor - indul sopronból.

/mti/
... kp/kj/mz -ár

18.01 090687 0570

-.-

sb0068 4 150 mtib2004 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. június 9. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

kevesebb felhő

várható időjárás szerda estig:

néha még megnövekszik a felhőzet, inkább keleten fordul elő szórványosan zápor, zivatar. a szél általában mérsékelt marad, iránya többnyire nyugati, északnyugati. a kora délutáni hőmérséklet 22-27 fok között várható. /mti/

... l1 -ár
18.02 090687 0458

La

-.-

sb0069 4 150 mtib2005

képviselőcsoport-ülések /2 .rész/

a tolna megyei képviselőcsoport szekszárdi ülésének ugyancsak központi témája volt a természet- és környezetvédelem, a képviselők véleménye szerint tolnában az okozza a legsúlyosabb gondot, hogy más megyék üzemei rendszeresen erősen szennyezett vizet bocsátanak a nádor-csatornába, s emiatt szekszárdnál már a sió vize is használhatatlan mind ivóvíznyerésre, mind pedig haltelepítésre, bejelentették a tanácskozáson, hogy a fadd-dombori holt-duna vize a kotrási munkálatok után olyan sokat javult, hogy ismét alkalmas fürdőzésre, továbbá azt, hogy a veszélyes hulladékok tárolására alkalmas telepet simontornyan alakítják ki, mivel az ottani bányában képződik a legtöbb ilyen hulladék. /mti/

bas-ács-gem/kz ka -ár
18.02 090687 0764

-.-

sb0070 4 160 mtib2006

nagy családosok klubja alakult hajdu-bihar megyében

1987. június 9. - kedden debrecenben ülést tartott a hazafias népfront hajdu-bihar megyei bizottsága mellett működő családvédelmi tanács, a tanácskozáson pozsgay imre, a hnf országos tanácsának főtitkára tartott előadást a hazafias népfront családvédelemmel kapcsolatos kezdeményezéseiről, terveiről.

ezt követően bejelentették, hogy megalakult a hajdu-bihar megyei nagy családosok klubja, mintegy kétszáz családdal és több mint hatszáz gyermekkel tart majd rendszeres kapcsolatot. tanácsadó szolgálatuk többek között a munkával, a neveléssel, a szociális gondoskodással kapcsolatos kérdésekben áll az érdeklődők rendelkezésére. /mti/

szü/kz/mz -ár

18.11 090687 0720

Dal

-.-

sb0071 1 130 mtib2007

mongol küldöttség /1. rész/ - vidéki látogatás

1987. június 9. - vidéki látogatással folytatódott kedden a hivatalos baráti látogatáson hazánkban tartózkodó mongol párt- és állami küldöttség programja, a dzsambin batmönh pártfőtitkár, államfő vezette delegáció utja elsőként székesfehérvárra, a videoton vállalat központjába vezetett, ahol szabó imre ipari minisztériumi államtitkár, barts oszkárné, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, teubel györgy, a megyei tanács elnöke, valamint a határainkon túl is jól ismert cég vezetői fogadták a vendégeket, valamint a kíséretükben lévő czinege lajos miniszterelnök-helyettest és kádár lászló ulánbátori magyar nagykövetet.

a kölcsönös üdvözlések után kázmér jános, a videoton vezérigazgatója tájékoztatást adott a nagyvállalat tevékenységéről, súlyát, a magyar iparban elfoglalt helyét érzékeltetve a gazdálkodás néhány fontosabb adatát említette: hazánk legnagyobb elektronikai vállalatának csaknem 19 ezer dolgozója az idén mintegy 19 milliárd forint termelési értéket állít elő, így az egy főre jutó produktum székesfehérvárott háromszorosa az ipari átlagnak, ezeknek a kiemelkedő eredményeknek az elérését, megtartását - hangsúlyozta a vezérigazgató - elsősorban az itt dolgozók szakértelmének, munkaszeretetének köszönhetik, a magasán kvalifikált szakembergárda a videoton egyik legfontosabb erőforrása, amelynek hatékonyabb hasznosítását az idei ötéves terv időszakában a vállalatvezetés szervezetének korszerűsítésével is elő kívánják segíteni, olyan új formákat honosítanak meg, amelyek a „klasszikus”, egyszemélyi irányítást felváltva méginkább felszínre hozzák az alkotó energiákat.

a feladatokról szólva kázmér jános elmondta, hogy a videoton legfontosabb tennivalója a műszaki színvonal megtartása, illetve felzárkóztatása a világszínthez, ennek érdekében a vállalat - saját erőforrásaira támaszkodva - 12 milliárd forintot költ a műszaki megújulásra a mostani ötéves időszakban.

ugyancsak a műszaki megújuláshoz kapcsolódott dzsambin batmönh kérdése is: a kutatás-fejlesztés szervezeti rendje miként segíti a vállalati célok megvalósítását? a vezérigazgató elmondta, hogy a videoton a fejlesztő munka mintegy 60-70 százalékát saját kutatóbázisaira támaszkodva végzi el, mintegy husz százalékban veszi igénybe hazai kutatóintézetek segítségét, s emellett licenceket is vásárol. /folyt.köv./

gn/ka/li
18.12 090687 2409

Dal

-.-

sb0072 1 130 mtib2008

mongol küldöttség /2. rész/

a tájékoztatót követő rövid üzemlátogatáson a mongol vendégek nagy érdeklődéssel tekintették meg a tv-gyáregység végszereldejét, amelynek összeszerelő sorairól évente 300 ezer színes készülék gördül le. a számítástechnikai végszerelésben pedig a komplett számítógéprendszerek, személyi komputerok és a kiegészítő perifériák összeállításával ismerkedtek meg.

a hazai ipar kiemelkedő nagyvállalata után a magyar mezőgazdaság egyik rugalmas, alkalmazkodóképes közös gazdaságával, a kápolnásnyéki vörösmarty termelőszövetkezettel ismerkedtek meg a delegáció tagjai Váncsa Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter kalauzolásával.

a 4400 hektáron gazdálkodó szövetkezet legfőbb törekvése - összegezte az elmúlt évek munkájának tapasztalatait Sirkó Tibor elnök -, hogy az itt megtermelt alapanyagok minél nagyobb hányadát dolgozzák fel helyben, majd a késztermékeket értékesítsék. e stratégiának megfelelően alaptervekenységüket, a növénytermesztést állattartás egészíti ki, s erre húsfeldolgozó üzem épül, amelynek termékeit jórészt saját üzlethálózatukban értékesítik. a gazdálkodás további fontos eleme a kiegészítő ipari tevékenység: a termelőszövetkezet műanyagüzemében ipari nagyvállalatok számára készítenek különféle alkatrészeket.

a vidéki program befejezéseként Dzsambin Batmönh megtekintette a termelőszövetkezet húsfeldolgozó üzemét, a pettendi szarvasmarha-telepet, s betért Fodor Sándor brigádvezető portájára, ahol a háztáji gazdálkodás körülményeiről érdeklődött.

x x x

innen felhasználható 19.40 órától!

a mongol küldöttség este megtekintette a magyar néphadsereg központi művészegyüttesének műsorát az MN Művelődési házában. /mti/
gn/ka kj/li -ár
18.15 090687 1797

La

..-

sb0073 4 180 mtib2016

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1987. június 9.

sb0001 támogatás a hűtőlánc kiépítéséhez
sb0002 centenáriumi ünnepi a pécsi ipari vásár
sb0003 jászberényi relék ausztriába és az NSZK-ba
sb0004 ígéretes új árpafajták
sb0005 kifogásolt takarmányok
sb0006 bővítési szolgáltatásait az OKISZ Labor
sb0007 életkezdő-otthon állami gondozottaknak
sb0008 emlékkiállítás a Karinty-centenáriumra
sb0009 munkások a Dóm téren
sb0010 malomból művelődési ház
sb0011 tanulmányok szolnok megyéről
sb0012 új horgásztó
sb0013 átadták a Ferencsik-emlékgyűnt
sb0014 kiállítás kórházi információs rendszerről /gyh/
sb0015 s.t. táj. a Zalka Máté katonai műszaki főiskolán /gyorshir/
sb0016 fagyasztják a számocát
sb0017 a mongol küldöttség vidéki látogatása /gyorshir/
sb0018 diákfizikusok országos vetélkedője
sb0019 az országos társ. bizt. tan. ülése /gyorshir/
sb0020 munkásörkület utazott Csehszlovákiába
sb0021 országos buzánemesítési bemutató
sb0022 népfrontkitüntetés szolnok megyének
sb0023 elutazott budapestről a palesztin küldöttség
sb0024 új vegyszerek a gabona gyomirtására
sb0025 átadták a miskolci sétálóutca második szakaszát
sb0026 honismereti tanácskozás
sb0027 a környező országok időjárása
sb0028 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0029 telefunka-bemutató
sb0030 autósorszámok /1. rész/
sb0031 munkahelyi könyvtérjesztők kitüntetése
sb0032 autósorszámok /2. rész/
sb0033 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0034 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0035 Komárom megye: üzemi táppénzbevételi jog
sb0036 a Csongrád megyei tanács VB ülése - zöltségellátás
sb0037 bolgár-magyar tudományos tanácskozás
sb0038 Gyula idegenforgalmi tervei
sb0039 lassu apaád a Körösökön
sb0040 megjelent Kádár János műveinek első kötete
/folyt. köv. / gw/la/li
21.03 090687 1753

La

..-

sb0074 4 180 mtib2017

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0042 kórházi információs rendszer - kiállítás a béke szállóban
 sb0043 szakkönyv a betörés- és vagyonvédelemről
 sb0044 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0045 sajtótájé. a zalka m. katonai műszaki főiskolán
 sb0046 találkozó budapest
 sb0047 halálos balesetek
 sb0048 hazánkba látogat eduard sevardnadze
 sb0049 japán rektorhelyettes magyar kitüntetése
 sb0050 a szövetség elnökségének ülése /1. rész/
 sb0051 a szövetség elnökségének ülése /2. rész/
 sb0052 az országos társadalombiztosítási tanács ülése /1. rész/
 sb0053 az országos társadalombiztosítási tanács ülése /2. rész/
 sb0054 ülést tartott a magyar vöröskereszt orsz. vez. /1. rész/
 sb0055 ülést tartott a magyar vöröskereszt orsz. vez. /2. rész/
 sb0056 a komárom megyei tanács vb ülése - árellelőrzés
 sb0057 elutazott a kölni főpolgármester
 sb0058 évadzáró társulati ülések /1. rész/
 sb0059 évadzáró társulati ülések /2. rész/
 sb0060 elhunyt tamassy zdenko
 sb0061 a finn evangélikus egyház érsekének látogatása
 sb0062 végső bucsu markos józseftől
 sb0063 egészségünk jövője rajtuk múlik - kiállítás
 sb0064 jogerős ítélet a zalaegerszegi teke-perben
 sb0065 családok a bíróság előtt
 sb0066 képviselőcsoport-ülések /1. rész/
 sb0067 a mávinform közleménye
 sb0068 időjárás-jelentés
 sb0069 képviselőcsoport-ülések /2. rész/
 sb0070 nagycsaládosok klubja alakult hajdu-bihar megyében
 sb0071 mongol küldöttség /1. rész/ - vidéki látogatás
 sb0072 mongol küldöttség /2. rész/
 sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: fehér péter
 oltványi ottó
 izsák erika
 császár tibor

/mti/ li

21.04 090687 1873

- v é g e -

la

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. június 10.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

az energiafelhasználás csökkentése a könnyűiparban /1. rész/

1987. június 10. - a könnyűipar évente 6,2 milliárd forintot költ energiára, s a takarékosági törekvések eredményeként ez a költség az utóbbi évek növekvő árai ellenére sem változott. míg öt évvel korábban az ipari minisztérium felügyelete alá tartozó 101 könnyűipari vállalat 33 petajoule energiát használt fel, ez a mennyiség mostanra 29 petajoulera csökkent. a hatodik ötéves terv során 20 vállalat 420 millió forintot költött energiatakarékos beruházásokra, a jelenlegi ötéves tervidőszak során további 25 könnyűipari vállalat összesen 900 millió forintot fordít az energiafelhasználás ésszerűsítésére. bár a könnyűipar általában nem tartozik az energiaigényes ágazatok közé, egyes szakágazataiban, mint a papír-, a bőripar, valamint a textilkészítő ipar, lényegesen nagyobb az energiafelhasználás az átlagosnál. így főként ezeken a területeken van nagy jelentősége az energiatakarékosnak, például a kazántelepek korszerűsítésének, a fűtőolaj és a szén felhasználása helyett a földgázra való áttérésnek, a fafeldolgozó üzemekben a gyári hulladék hasznosításának, vagy a termálviz felhasználásának.

a papíripari vállalat csepeli gyárában a papírgyártó gépsorokat modernizálták. így az energiaigényes gépsorok villamosberendezésének határfoka a korábbi 83 százaléknál 95 százalékra javult.

négy kötöttárugyár - a váci, a magyaróvári, a hódmezővásárhelyi és a békéscsabai - korszerű kikészítő technológia alkalmazásával javította energiagazdálkodását. /folyt. köv./

00.10 100687 1569

-.-